

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 március 11 11 óra 05 perc

Komját Aladár-est az Irodalmi Szinpadon

1959 március 11

Az Irodalmi Szinpadon szerdán este Komját Aladár-émlékestet rendeztek. A kommunista költő életművéről Waldapfel József emlékezett meg. A közönség sorában helyet foglalt Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, Szakassits Árpád, a Béke-Világtanács Irodájának tagja, a MUOSZ elnöke, tizenkilences veteránok és a kulturális élet számos más kiváló képviselője. Az est műsorán Komját Aladár legjobb versei szerepeltek. /MTI/

- o -

V É G E

**MTI.**



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. március 12. 6 óra - perc

A tavasszal körülbelül 5.000 új építőipari szak- és segédmunkásra lesz szükség Budapesten

1. Hb/526 Szab. T. H. 1959. március 12.

A fővárosi tanács munkaügyi osztálya felmérte az építőipar várható munkaerőigényét. Megállapították, hogy tavasszal előreláthatólag mintegy 5.000 szak- és segédmunkást igényel majd Budapesten az építőipar. A törekvés az, hogy az ötezer dolgozónak 25-30 százaléka szakmunkás legyen, így kőműves, ácsh, vasbetonszerelő, míg a további 5-10 százaléka építőipari szerelő, víz- gáz-szerelő, festő- és mázó, a többi pedig segédmunkás.

Az építőipar nagy munkaerőigényét elég körülményes lesz majd kielégíteni, hiszen vidéken is nagyarányú építkezések kezdődnek a tavasszal, s a vidéki szakmunkások az ország különböző részein munkalehetőséghez jutnak. A munkaerő-irányító irodák, - különösen a vidékről érkező munkavállalók zömét - az építőiparba irányítják majd, hogy az építkezéseknél munkaerőhiány miatt komolyabb zökkenők ne legyenek. /MTI/

-o-o-o-

Több mint hétezer hold árpavetés a Hajdúságban

1959. március 12.

A március elejei kedvező időt kihasználva a Hajdú-Bihar megyei termelészövetkezetek és az egyéni gazdák több mint 7.000 holdon vetették el eddig a tavaszi árpát. Gyors ütemben halad a munka a termelészövetkezeti közösségekben. A nádudvari Béke Termelészövetkezetben a gépeken kívül munkába állítottak a tavaszi vetésre 17 fogatot is, s rövid idő alatt össesen 100 holdon tették földbe az árpát. A Vörös Csillag Termelészövetkezetben 70 hold borsó és 60 hold árpa vetésével végeztek eddig. /MTI/

-o-o-o-

Elegendő palackozott bor lesz húsvétra

1. Hb/526 Szab. T. H. 1959. március 12.

Az Élelmezésügyi Minisztérium Borforgalmi Igazgatósága elrendelte, hogy a palackozó vállalatok az eddiginél nagyobb mennyiségben hozzanak forgalomba üveges bort. A budafoki pinceszőlészövetkezetben három műszakra tértek át, hogy már a húsvéti ünnepekre elegendő mennyiségű palackozott bor álljon a közönség rendelkezésére. A választékot is növelik és az úgynevezett nemes borokon kívül szép számmal palackoznak olcsó, jó peccsnyeborokat is. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1959. március 12. 6 óra 10 perc

Rövidesen megkezdik a HEV ráckevei vonalán a pályafelújítást, nagyobb pályafenntartási munkákat végeznek a gödöllői és a szent-  
endrei vonalon

1959. március 12.

A napokban került nyilvánosságra a hír, hogy a HEV a közeljövőben 13 Diesel mozdonyt kap, amelyeket a ráckevei vonalon közlekedtetnek. Ez azonban megkívánja, a vonal egyes szakaszainak felújítását is. Sokhelyütt meg kell erősíteni a pályatestet, a sínveket ki kell cserélni, nagyobb tehervirású sínöket kell elhelyezni, néhol az ágyazatot kell rendbehozni és süríteni a talpfákat. A Diesel-mozdonyok üzembehelyezésével egyidejűleg több váltót is át kell építeni. A pályafelújítási munkálatok részben már megkezdődtek és előreláthatólag négy-öt hónapot igényelnek. Az idén folytatják a gödöllői és a szent-endrei vonalon is a vágányzat korszerűsítését, illetve nagyobb arányú javítását. /MTI/

Sárbogárdon sorsolják a lottót

1959. március 12.

A lotto legközelebbi 11. heti sorsolását 13-án, pénteken délelőtt 10 órakor rendezik Sárbogárdon, a Tinódi Lantos Sebestyén járási művelődési otthonban. Mivel a legutóbbi sorsolással ért véget a lottojáték második éve, a 11. heti húzás egyben a harmadik év első sorsolása is. /MTI/

Husvétra készül a Budapesti Sertésvágóhid-és Husfeldolgozó Vállalat

1959. március 12.

A kereskedelem és az élelmiszeripar szakemberei már jóval a husvéti ünnepek előtt megvitatták a fővárosi husellátásának kérdését. A kereskedelem rendelései és a kidolgozott tervek alapján a Budapesti Sertésvágóhid-és Husfeldolgozó Vállalat üzemében már megkezdődtek az előkészületek a szükséges vörösárusonka, füstöltoldalas - feldolgozására és csomagolására. Bőséges árukészletek várják majd a vásárlóközönséget és elegendő friss sertéshús is kerül a husvéti ünnepek előtt az üzletbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.3. kiadás 1959. március 12. 6 óra 15 perc

Az idén több mint 400 szak-és segéd munkással növelik a házkezelési műhelyekben dolgozók létszámát

1959. március 12.

A múlt évben kitűnően beváltak a házkezelőszolgálatok mellett működő műhelyek. Sikerült ugyanis a lakók által bejelentett hibákat gyorsan és jól rendbehozni. Az elmúlt esztendőben, - részben a házkezelési műhelyek - hatszáznegyezer hibát javítottak ki.

A fővárosi tanács házkezelési igazgatósága 1959-ben tovább akarja bővíteni a hálózatot és a már működő műhelyeket is meg kívánja erősíteni szak-és segéd munkásokkal. Eppen ezért több mint 400 új dolgozót alkalmaz majd, mégpedig olyan munkásokat, akik a lakó-épületeknél jelentkező sokrétű hibát gyorsan kijavítják. Minden remény megvan arra, hogy a lakók panaszait az ediginél is jobban lehet majd orvosolni. /MTI/

Szakkbizottság vizsgálta felül Szolnok megye árvízvédelmi fásításait

1959. március 12.

Szordán vízügyi és erdőgazdasági szakemberek felülvizsgálták az elmúlt öt év árvízvédelmi fásításait Szolnok megyében. Felmérték, milyen költséggel lehet a hiányos füzéseket teljes értékű árvédelmi füzésekké átalkotítani. A bizottság megsejmelte a Tisza nagyobb árterületeit, valamint a belvízcsatornák partjait. A tavasz folyamán nagy ranyu fásításokat hajtanak végre Tiszafüredtől Csongrádig a Tisza mindkét oldalán, a Zagyvan és mellékfolyóin, valamint az egész Hortobágyon a Berettyó és a Körös jobb partján. Több mint egymilliárd nyarfát ültetnek el 12,5 millió forintos költséggel. /MTI/

öt új zalai termelőszövetkezet épít halastavat

1959. március 12.

Az idén alakult zalai termelőszövetkezetekben és termelőszövetkezeti közösekben már jórészt elkészítették az idei gazdasági évi terveit, s részben a távlati gazdasági terveket is. A termelőszövetkezetekben - adottságaiknak megfelelően a belterjes gazdálkodás kialakítására törekednek. Már az idén öt termelőszövetkezet létesít halastavat összesen 135 holdon. A három és félezer holdon gazdálkodó zalaszentmihályi Felszabadulás Termelőszövetkezet ötven holdas halastavat épít. Mind az öt termelőszövetkezetben már a tavaszi munkák elvégzése után megkezdik a halastavak építését. /MTI/

B.4. kiadás 1959. március 12. 9 óra 50 perc

Harminchárom százalékos vasuti kedvezmény Aggtelekre

1959. március 12.

Hazánk egyik természeti kincsét, az aggteleki oseppek-barlangot, tavaly nyolcvanezren keresték fel. Az idén a MÁV 33 százalékos utazási kedvezményt ad az Aggtelekre utazóknak. A látogatók elhelyezéséről Aggteleken és Jósvalón kényelmes szállodákban gondoskodnak. /MTI/

Új technológiával növelik a termelést a Soproni Faforgácsfeldolgozó Vállalatnál

1959. március 12.

Az ujonnan létesített Soproni Faforgácsfeldolgozó Vállalatnál az év elején kezdték meg a termelést. A Soproni Asztalosarugyárból kikerülő forgácsból és egyéb hulladékból készítenek 8-25 milliméter vastagságú butorlapot. Erre az évre 1.900 köbméter butorlap termelését irányoztak elő, a gyár dolgozói azonban a vegyipar segítségével, olyan technológiát alkalmaznak, hogy a termelést 2.400 köbméterre növelhetik. A butorlapok nagy részét saját asztalosüzemükben dolgozzák fel: üzleti, irodai és vendéglátóipari berendezéseket készítenek. A második félévtől kezdve butorok gyártására is berendezkednek. /MTI/

Újfajta papírt gyártanak Diósgyőrön

1959. március 12.

A Diósgyőri Papírgyárban az idén mozdonysebességmérő papír gyártását kezdték meg. Ezzel az utóbbi két évben már az ötödik fajta papír importját szüntetik meg. /MTI/

Minaret-modelleket készítenek Egerben

1959. március 12.

Az Egri Finomszerelvény Gyár tannhelyében szakköri munkával egri jellegzetességű emléktárgyakat készítenek az IBUSZ megrendelésére. Az eszteregályos és lakatos ifjúmunkások az egri minaret művészi fémmodelljét gyártják kétféle nagyságban. /MTI/

940

B.5. kiadás 1959. március 12. 10 óra 50 perc

Huszonöt brigád versenyez a miskolci kórházváros építésén  
1959. március 12.

Miskolcon, a sajtószentpéteri országút mellett, ezeröt-száz ágyas kórházváros épül. Az építkezés három legjobb munkacsoportja, Szegedi János és Seres János közműves-, valamint Vig Imre kőfaragó brigádjai a Tanácsköztársaság megalakulásának évfordulója alkalmából éves versenyt kezdeményeztek. A verseny legfőbb célja az anyagtakarékosság, az önköltség-csökkenés, a minőségjavítás, a munkafegyelem megszilárdítása és a határidők rövidítése.

A három brigád vállalását termelési értekezleten beszélték meg az építkezés dolgozói. A megbeszélésen sok hasznos javaslat hangzott el, majd újabb huszonkét brigád indított versenyt hasonló feltételekkel. Az építők versenyét a műszakiak olyan intézkedési terv elkészítésével segítik, amelynek megvalósításával, a minőség romlása nélkül, az év végéig tíz százalékkal csökkenthetik az önköltséget. Ez körülbelül százezer forintos megtakarítást jelent. Az építkezésen szigorú ellenőrzést vezetnek be. Gondosan kijelölik az anyagtaroló helyeket, hogy az egyszer lerakott anyagot ne kelljen másodszor szállítani. Az építők vállalták azt is, hogy a kórház gyárakoztatályát és a mosodát határidő előtt husz nappal átadják. /MTI/

Huszholdas termelészövetkezeti kertészet öntözőrendszerét készítik el a sztálinvárosi fiatalok

1959. március 12.

A Sztálinvárossal szomszédos Nagyvenyim község Busa-virág Termelészövetkezete husz holdas öntözéses kertészetet létesít, egy dombot két oldalán. A domb melletti patak vizét szivattyúval nyomják fel a dombtetőn építendő árokba, s ebből szilipek segítségével engedik a vizet a kertészetbe. Az öntözőrendszer kiépítését a Mező Imre KISZ-szervezet fiataljai vállalták. A sztálinvárosi fiatalok a zárószilipeket hulladékanyagból készítik el. /MTI/

941

MTI BELFÖLDI HIREK  
B.6. kiadás 1959. március 12. 10 óra / pero

A Mályi Téglagyar dolgozói segítik a kisgyőri termelőszövetkezetet és a csanyikvölgyi uttóró tábor építését

1959. március 12.

A Mályi Téglagyar dolgozói az idén nyolcmillió téglával készítenek többet, mint az elmúlt esztendőben. Ezenkívül jelentős mennyiségű tetőfedő oserepet, valamint hang- és hőszigetelő válaszfaltéglát is gyártanak. Az üzem dolgozói a megnövekedett feladatokon kívül vállalták a kisgyőri termelőszövetkezet segítését. A munkaerőhiánnyal küzdő szövetkezetnek elsősorban a szállításhoz nyújtanak segítséget. Időnként gépkocsit adnak kölcsön a legsürgősebb szállítások lebonyolításához és egyéb munkát is végeznek. A téglagyar KISZ-fiataljai elhatározták, hogy a Bükk hegység legszebb részén, a Csanyikvölgyben épülő uttóró tábor építkezéseire negyven ezer téglát készítenek. /MTI/

Lóczy Lajos kutatásai nyomán építik Tihany új vízműrendszerét

1959. március 12.

Lóczy Lajos, a nagy magyar geológus, a harmincas években tanulmányozta a Tihanyi félsziget földtörténeti kialakulását és a talajrétegek elhelyezkedését. Nagy érdeme, hogy kutatófurasok nélkül, csupán tapasztalataira és szakismeretére támaszkodva, helytálló véleményt adott a felszín alatti vizet tartalmazó földtani rétegeiről. Lóczy Lajos munkája nyomán a 4-es számú mélyépítő vállalat, Tihany vízellátásának megoldására, az elmúlt évben hat méter átmérőjű víznyerő kut mélyítését kezdte meg. Az előzetes próbafurasokkal tizenkét és huszonhárom méter mélységben víznyerő rétegre bukkantak. Ezek elhelyezkedése és vízhozama alig tér el Lóczy adataitól. A második kut megépítésénél szintén Lóczy tanulmányait veszik figyelembe. /MTI/

Országos táncfesztivál Sztálinvárosban

1959. március 12.

A Népművelési Intézet, a Kohász Szakszervezet és a sztálinvárosi tanács július 4-5-én országos táncfesztivált rendez Sztálinvárosban. A tervek szerint két szabadtéri színpadon 15 hazai együttes lép majd fel. Ezenkívül külföldi kohásztestvérvárosok táncosportjait is meghívják, a fesztiválra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B. 7. kiadás 1959. március 12. 10 óra / pero

Mintegy százmillió forint egészségügyi óélokra a Hajdu-Biharban

1959. március 12.

Hajdu-Bihar megye 1959. évi költségvetésében 94 millió forintot irányoztak elő egészségügyi óélokra. 37 millió forintot költséggel tovább bővítik és korszerűsítik Debrecenben a megyei kórházat, valamint a berettyóújfalusi kórházat. Az anya-, ocsosomó- és gyermekvédelmi szolgálatra 12 millió forintot fordítanak. Ebből az összegből 123 szülőotthoni ágyat és 365 bölcsődei férőhelyet tartanak fenn. /MTI/

Dobozy: Szélvihar című drámáját játssza a rohodi KISZ-együttes

1959. március 12.

A rohodi Új Élet Termelőszövetkezet és a falusi KISZ-szervezet fiataljaiból alakult művészegyüttes Dobozy: Szélvihar című háromfelvonásos drámáját játssza a környező községekben. Ismétlődően és Vaján szerepeltek nagy sikerrel. /MTI/

A harmadik negyedévben befejezik a termelőszövetkezeti építkezéseket a Szolnoki Építőipari Vállalat dolgozói

1959. március 12.

A Szolnok megyei Építőipari Vállalat dolgozói jelenleg körülbelül tizenhatmillió forint értékű munkán dolgoznak a megye termelőszövetkezeteiben. A vállalat dolgozói a Tanácsköztársaság megalakulásának évfordulója alkalmából vállalták, hogy az épületeket az év első felében tető alá hozzák, a harmadik negyedévben pedig véglegesen átadják. A vállalat teljesítésére több szakmunkást küldenek a termelőszövetkezeti építkezésekre és fokozottabban igénybe veszik a helyi segítőbrigádok munkáját is. /MTI/

B.8. kiadás 1959. március 12. 10 óra 30 perc

Művészi szobrokkal, domborművekkel díszítik Tatabányán az új bányász-lakóépületeket

1959. március 12.

Tatabánya központjában, az utóbbi két évben 432 lakást építettett a Szénbányászati Tröszt. Főleg 173 lakás építésén dolgoznak. Az új bányász-lakóépületek környékén megkezdtek a parkosítást és az utak építését. Kilenc tömbház homlokzatát mészkőbe faragott és bronz-domborművekkel díszítik. Vizmedencéit is építenek, s itt is bronzszobrot állítanak fel. /MTI/

Rejtvényfejítő autóturát rendeznek a Dunakanyarban

1959. március 12.

Rejtvényfejítő autóturával nyitják meg áprilisban a Dunakanyar idei tavaszi-nyári évadját. A tura rendezői, a Pest megyei Idegenforgalmi Hivatal és az autóbil klub a Dunakanyar természeti szépségeiben és műemlékekben gazdag vidékét akarják megismertetni az autósokkal. A résztvevőknek földrajzi, történelmi, irodalomtörténeti kérdésekre kell megtalálniuk a helyes választ, hogy a kijelölt úton jussanak el Budapeستől Visegrádig. /MTI/

Rózsaszín nyaralósátor-ponyva gyártását kezdték meg Szegeden

1959. március 12.

Az Újszegedi Kender-Lenszöví vállalatnál különleges nyaralósátor-ponyvák gyártását kezdték meg. Az impregnált, könnyű pamutponyvákból úgynevezett camping táborok sátrait készítik el olyan üdülőhelyekre, ahol kevés a szálloda. Az anyagot túlnyomórészt rózsaszínre festik. Ezenkívül készítenek pasztell zöld és kék színűt is. Az újfajta ponyvákból százhuszoneg ezer négyzetmétert gyártanak, elsősorban exportra. /MTI/

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában 80 baráti kör alakult Komárom megyében

1959. március 12.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában Komárom megyében eddig mintegy 90 helyen rendeztek baráti esteket, ankétokat, találkozokat. Több alkalommal komszomolisták és szovjet művészek is megjelentek az ünnepeken. A megyében több mint száz ezer dolgozó vett részt a baráti hónap eseményein. A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában 80 új baráti kör alakult az elmúlt két hétben az üzemekben, hivatalokban és községekben. Ezekkel együtt ma már 130 baráti kör működik a megyében. /MTI/

B.9. kiadás 1959. március 12. 10 óra 50 perc

Három hónap Kinában - Dr. Kalmár László Kossuth-díjas professzor nyilatkozik

1959. március 12.

Dr. Kalmár László, a szegedi tudományegyetem Kossuth-díjas tanszékvezető professzora, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja hazatért oszloknem háromhónapos kínai útjáról. A látottakról a következőket mondta az MTI munkatársának:

- A Magyar Tudományos Akadémia megbízásából tavaly november 23-án öthetes látogatásra indultam a Kínai Népköztársaságba. A Kínai Tudományos Akadémia és az ottani egyetemek kérésére azonban lehetővé vált számomra, hogy oszloknem három hónapig tartózkodjam a távolkeleti országban. Ez idő alatt 34 előadást és 26 megbeszélést, konzultációt, valamint szemináriumot tartottam Pekingben, Sanghajban, Vuhanban és Hangszouban. A sanghaji egyetemen egy hónapig rendszeresen tartottam előadásokat a matematika-logika témaköréből és annak műszaki alkalmazásáról. A Kínai Tudományos Akadémia matematikai intézete matematikalogikai osztályának kérésére tanácsaimmal segítettem két éves tudományos tervük összeállítását is. Mindenütt érdeklődtek a Szegeden épített logikai gép tervei iránt. Vuhanban - a tervek alapján - rövidesen szintén építenek ilyen elektromechanikus berendezést. A kínai tudósok érdeklődnek a matematikai logika és a tudomány gyakorlati alkalmazása, többek között a programvezérlésű számológépek iránt. Ezért örültem, hogy előadásaimban beszámolhattam a mi gyakorlati tapasztalatainkról.

- Kinában mindenki nagyon barátságosan fogadott. Elhalmoztak figyelmességükkel és ajándékaikkal. Kinában új életforma születik. Az évezredes elnyomás okozta elmaradást hatalmas arany és bitemű munkával pótolják. A tudósok kutatásait eredményt - a gyakorlati élet követelményeinek megfelelően - az építés szolgálatába állítják. A hallgatóknak nemcsak a tanulás a feladatuk. Tudományos munkájukkal ők is segítik az ország építését. Ezenkívül az egyetemek közelében levő üzemekben, illetőleg a kommunákban termelési gyakorlaton vesznek részt. A nagyobb egyetemeken a maguk területén is alapítanak helyi üzemeket. Ugyanakkor a nagyobb városok műszaki egyetemeket, a népi kommunák pedig mezőgazdasági főiskolákat létesítenek dolgozóik továbbképzésére. A matematikus hallgatók - főként az oktatás céljaira - tömegével építik az elektronikus számológépeket. Mind az egyetemi tanárok, mind a hallgatók aktívan részt vesznek a politikai életben. Többnyire támogatták például a kommunák szervezését is.

- Hazatérőben kilenc napot töltöttem a Szovjetunióban. A Szovjet Tudományos Akadémia és a Magyar Tudományos Akadémia erre az évre szóló egyezménye alapján megbeszéléseket folytattam a jelfogó rendszerekre és automatikus számológépek programozására vonatkozó kutatásaink összehangolására. Meggyeztünk, hogy ezekről a témákról készített dolgozatainkat kéziratban kiosseréljük, - mondta befejezésül dr. Kalmár László professzor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás 1959. március 12. 11 óra 05 perc

Képzőművészeti és irodalmi pályázat, kiállítások, ünnepi  
gyűlések, emléktábla avatás, művészeti seregszemle a Tanács-  
köztársaság jubileuma tiszteletére

1959. március 12.

Baranya megyében az írók és képzőművészek több mint száz alkotással jelentkeztek a Tanácsköztársaság jubileuma tiszteletére hirdetett pályázatra. A bírálóbizottság megkezdte a művek értékelését. A legjobb alkotásokat kiállításon mutatják be.

Bács megyében április 21-én mintegy 25 kiállítás nyílt az első magyar proletárállam emlékeiből. A városokban és falvakban gyűléseken emlékeznek meg az évfordulóról. Március 22-én Csanádapálya városában találkoznak a kecskeméti járás kommunista veteránjai, az egykori vöröskatonák, direktoriumi tagok. Ugyanakkor kitűnik a munkásmozgalomban 40 éve részvevő Bács megyei harcosok Baján emléktáblával jelölik meg az egykori munkásotthonokat és tervebe vettek Tanácsköztársaság-emlékmű felállítását is.

Az évforduló tiszteletére március 15. és április 15. között rendezik meg a délmagyarországi munkás-paraszt színjátszó seregszemlét, amelyen három megye legjobb színjátszó merik és társulatát, tehetségüket.

Szombathelyen nagyszabású kiállításra készülnek, amely felsorakoztatja a Magyar Tanácsköztársaság Vas megyei irások és tárgyi emlékeit. A kiállítást később a járási székhelyeken is bemutatják. Március 20-án műsoros előadással köszöntik a jubileumot. Több tanulmány is megjelenik az 1919-es magyar proletárdiktatúra Vas megyei, illetve szombathelyi eseményeiről.

Március 14-én a szekszárdi múzeumban kiállítás nyílt az 1919-es dokumentumokból. Tolna megyében 130 kommunista veterán élettörténetét írták meg és felkötötték fényképeiket. A Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából jelentetik meg az életrajzokat és képeket. /MTI/

- 0 -

11/1

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás 1959. március 12. 12 óra 15 perc

Megérkezett az első zöldpaprika-szállítmány - Olcsóbb lett a tojás

1959. március 12.

A Nagyváradtelepre esütörtökön reggel 42 vagon és 9 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 10 vagon burgonya, 6 vagon vegyes zöldség, 7 vagon alma, 10 vagon citrom és mandarin, és 9 vagon vágott baromfi.

Az állami élelmiszerboltok újból mérsékeltek a tojás árát. Az F-jelzésű friss tojást 1,30, a K-jelzésű konzum-tojást 1,20, az A-jelzésű apró tojást 1,10, az uszítótojást 1,- forintért árulják. A Budapesti Baromfi és Tojásértékesítő Vállalat a hét végi szükségletek ellátására, esütörtök reggeltől szombat délig 700.000 tojást, 120 mázsa vágott baromfit, és 50 ketrecnyi ideai élőcsirkét oszt el a Közért és a Csemegeboltok között.

Csütörtökön reggel a oibakházi Vörös Csillag Tsz-ből megjött az első zöldpaprika szállítmány. Az 1,200 darab töltényvaló paprikát a Csemegeboltok darabonként 3,60-4,- forintért hozták forgalomba. Az állami zöldséges boltok a fejtes és a kelt-káposzta árát kilónként 20-20 fillérrel mérsékeltek. /MTI/

- 0 -

Külföldi autótúra

1959. március 12.

A Magyar Népköztársaság Autóklubja megkezdte az idei külföldi turaprogramját és közli tagjaival, hogy áprilisban és májusban hét-tíz napos túrákat szervez a Magyar-Tájrába, Prágába és Karlovy-Vary-ba. A túrákon gondoskodnak az autósok igényeinek kielégítéséről. A túrák részvételi szándékukat az autókлубban: VI., Nagymező utca 20 /telefon: 122-849/ 8-tól 1/2 5 óráig jelentsék be. /MTI/

- -

B. 12. kiadás 1959. március 12. 11 óra 10 perc

Az év végén áramot termel a Pécsi Hőerőmű első gépegysége - két hónapos elmaradás pótlását vállalták az erőmű építői

1959. március 12.

A Pécsi Hőerőművet építő 26-os Allami Építőipari Vállalat vezetői, az érdekelt minisztériumok, iparigazgató-ságok, az építésben közreműködő vállalatok és a pécsi városi pártbizottság képviselői a 228.000 kilowattosra tervezett erőmű első gépegységének idei üzembehelyezéséről tanácskoztak.

Bondor József, a 26-os építőipari Vállalat igazgatója, Demendy Zoltán és Tolnai Béla, a vállalat főépítés-vezetői az eddig végzett és az idei munkáról számoltak be. Többek között elmondották, hogy a korszerűségében egyedül-álló erőműbe eddig ötvenezer vagon anyagot építettek be, a munkában azonban - az ellenforradalom miatt - még mindig két hónapos elmaradás mutatkozik, ami veszélyezteti a gép-szerelők folyamatos munkáját, s így az első harminckétezer kilowattos gépegység idei üzembehelyezését. Az elmaradás pótlásának megkönnyítésére az idei tervfeladatot a legkisebb részletekig lebontották és a kilencszáz dolgozót tömörítő harminckilenc brigáddal megbeszélték, összeegyeztették az ütemtervet. Ennek eredményeként a harminckilenc brigád az elmaradás pótlását 1.5 millió forint értékű munka határidő-előtti elvégzését vállalta, ami egyben 334.000 forint rezsi-költség megtakarítást jelent. A vállalat teljesítése lehetővé teszi a gépszerelők zavartalan munkáját, s ezzel megte-remtik a lehetőségét annak, hogy az év utolsó negyedében áramot termeljen az erőmű első gépegysége. /MTI/

- o -

Menetrend változás két MAV-vonalon

1959. március 12.

A MAV Vezérigazgatósága közli, hogy március 17-től május 30-ig a Budapestről Székesfehérváron át Szombathelyig közlekedő reggeli Gyorsvonatot pályaeépítési munkák miatt Budapest Déli-pályaudvarról 6.20 helyett 6.00 órakor, Buda-pest - Kelenföldről 6.34 helyett 6.09 órakor indítja. A vonat Szombathelyre 11.50 helyett 11.03 órakor érkezik.

Cellödömölkről 8.54 órakor induló székesfehérvári vonat menetrendje vasárnap és hétfő kivételével Cellödömölk-Veszprém-külső pályaudvar között ugyancsak megváltozik. A vonat Cellödömölkről 8.08 órakor indul, Veszprém-külső pályau-dvarra 10.51 órakor érkezik. /MTI/

- o -

16.06

B 13. kiadás 1959. március 12. 11 óra 10 perc

Helyi anyagokból építkeznek a termelőszövetkezetek Veszprém megyében

1959. március 12.

Veszprém megye termelőszövetkezeti gazdaságaiban a tavázi munkákkal egyidőben kezdődtek meg a nagyránya építkezések. A megnövekedett állatállomány elhelyezése, a szövetkezeti központok kialakítása nagy feladatok elé állítják a közös gazdaságokat. A legtöbb helyen, ahol erre mód van, a szövetkezetek saját maguk teremtik elő az építőanyag jó részét. A Balatonfelvidéken és a Bakonyban számos kőbányát nyitottak meg. A létszámban és területileg is megnövekedett kővágóórsi Beke Tsz 25 főnyi brigádot szervezett, amely a szövetkezet kőbányájából a közeli hetekben kétezer köbméter építőkövet termel kil. Többől sertésfiaztatót, baromfifarmot, juhodályt, kombájn-szerűt, ezenkívül irodát, kerítéseket és ezer köbméteres silókat építenek. A köveskői Vörös Csillag Tsz is saját kőbányájából szerzi be a 100 férőhelyes tehénistálló építéséhez szükséges anyagot. A pápai termelőszövetkezeti járásban négy gáz-daság: a tapolcafői Kossuth, az ugodi Szabadság, a magyargen-osi Rákóczi és az egyházaskeszői Szabadság Tsz nyit saját üzemel-tetésű kőbányát. Több helyen, ahol nincs lehetőség kőtermelés-re, helyi téglafőző üzemt hoznak létre. Az apák mesterségét folytató bakonyi mészégetők, akik nemrég csatlakoztak az ugodi Szabadság Tsz-hez, elhatározták, hogy nagyobb mennyiségben, fo-lyamatosan égetnek meszet a környező szövetkezetek számára is. /MTI/

- o -

Két hónap alatt 12 millió tojást vásároltak Bács megyében

1959. március 12.

Bács megye baromfitenyésztői évek óta nem értékesítettek annyi tojást, mint az idén. Szinte téli pihenő nél-kül tojtak a tyukok, s a gazdaság az elmúlt két hónapban tizen-kétmillió tojást adhattak át a földművesszövetkezetek felvásárlóinak. Husvétig még mintegy hatmillió tojást vesznek át a te-nyésztőktől. A múlt év első két hónapjában mindössze ötmillió tojást értékesítettek a földművesszövetkezetek utján. /MTI/

- o -

410

B 14. kiadás 1959. március 12. 11 óra 10 perc

Szövetkezeti tagokból képeznek új traktorosokat a Nagyigmándi Gépállomáson.

1959. március 12.

A Nagyigmándi Gépállomás körzetéhez tartozó termelőszövetkezetek földterülete csaknem hatszorosára növekedett, s 14 közös gazdaságot kell majd ellátniok gépi munkával. Most, a tavaszi idényben, amikor a földterület jó része még kisparcellákban fekszik, nyújtott műszakban is megoldják feladatukat. Ősszel azonban már két műszakban kell dolgozniok, s ezért már most gondoskodnak új traktorosokról. Arra törekednek, hogy az új dolgozók lehetőleg abból a községből kerüljenek ki, ahová majd kihelyezik a gépeket. Az eddig felvett 20 új gépállomási dolgozó többsége szövetkezeti tag, akik rövid elméleti oktatás után segédvezetői beosztást kapnak, s így őszre elsajátíthatják a mesterséget. /MTI/

--

Több ezer tenyészállatot kapnak Szolnok megye termelőszövetkezetei.

1959. március 12.

Szolnok megye termelőszövetkezetei az egyik legjobban jövedelmező üzemet, az állattenyésztést nagy arányokban fejlesztik. Az ország nagy nevű állattenyésztő és kísérleti gazdaságaitól, valamint a Tenyészállatforgalmi Vállalattól 3000 szarvasmarhát, vemhes üszőt és fiatal tehenet, 1800 kocsüldőt és 4800 juhot kapnak továbbtenyésztésre. Az idén az új termelőszövetkezetek zömében lerakják a baromfitenyésztés alapjait is. Ehhez mintegy 100.000 naposcsibe és 10.000 előnevelt csirke érkezik a megyébe. /MTI/

--

Mezőgazdasági vezetőképző iskolára küldik fiaikat, leányaikat a nemrég szövetkezett Vas megyei gazdák.

1959. március 12.

Vas megye új szövetkezeti falvaiban, az ezer holdas szövetkezetekben nagy szükség van most szakemberekre, vezetőkre. A nemrég szövetkezett gazdák fiaikat, leányaikat mezőgazdasági szakiskolára küldik, ahol megszerezhetik a vezetéshez szükséges képesítést. Az elmúlt napokban 24 fiatal jelentkezett a megyéből a pápai kétéves mezőgazdasági szakiskolára, ahol nemcsak mezőgazdászokat, hanem vezetőket is képeznek. /MTI/

12. 140

B 15. kiadás 1959. március 12. 11 óra 10 perc

Időjárásjelentés.

1959. március 12.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. március 12-én, csütörtökön délelőtt 12 órakor:

Mérsékelt keleti, délkeleti szél

Közt Európába a Szovjetunióból származó hideg szárazföldi légtömegek nyomulnak. Ugyanakkor a magasabb szintekben enyhe, páradús Földközi-tengeri eredetű levegő halad észak felé. A kétféle légtömeg keveredési helyén a Kárpát-medencében, Romániában és a Balkánon csapadékos az időjárás.

Hazánkban szerdán borult volt az ég, az északi határszél kivételével mindenütt esett eső, vagy hó. A lezuhalt csapadék mennyisége Sillóson 17, Barcsón 16, Misina-tetőn 14 milliméter volt. A hőmérséklet napközben a délnyugati megyékben csak 0-plusz 3, az ország többi részén azonban plusz 3-plusz 6 fokig emelkedett, éjszaka mínusz 2-plusz 1 fokig süllyedt. Az ország nagyrészt, különösen a Dunántúlt 1,5 centiméteres hótakaró borította ma reggel.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,7 fok volt, a sokévi átlagnál egy fokkal alacsonyabb.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: erősen felhős idő, ma meg sokfelé, holnap már kevesebb helyen havazás és eső, helyenként köd, mérsékelt keleti délkeleti szél, éjszaka az utak sárosak lesznek. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0-mínusz 3, fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 1 plusz 4 fok között, helyenként 4 fok felett.

A Duna vizállása 1959. március 12-én, csütörtökön reggel Budapestnél: 436 centiméter. /MTI/

13-



B.18. kiadás 1959. március 12. 14 óra 25 perc

A Budapesti Pártbizottság kibővített ülésének határozata -  
A pártkongresszus tiszteletére a termelés, az állóság min-  
den területén indítsunk szocialista munkaversenyt

1959. március 12.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Budapesti Bizottsága - amint már hírt adtunk róla - kibővített ülést tartott a Vasas Szakszervezet székházában.

Előljáróban Kelen Béla elvtárs, a Budapesti Pártbizottság titkára ismertette a Központi Bizottság márciusi határozatából a budapesti kommunistákra, pártszervezetekre, dolgozókra vonatkozó tennivalókat. Elmondotta, hogy a budapesti dolgozóknak is nagy segítséget, biztatást és erőt ad a Szovjetunió Kommunista Pártjának XXI. kongresszusa, a hétéves terv nagyszerű perspektívája. Elősegíti, hogy mindennapi munkánkban helyesen határozzuk meg saját feladatainkat.

- A Budapesti Pártbizottság végrehajtó bizottsága teljes mértékben egyetért a Központi Bizottság márciusi határozatával és a Központi Bizottságnak azzal a megállapításával, amely szerint politikai és gazdasági sikereink lehetővé teszik, hogy újabb lépést tegyünk előre a szocializmus építésében. Most az üzemek kollektíváin, munkásain, értelmiségein, az üzemekben dolgozó kommunistákon a sor, hogy a Központi Bizottság utmutatása alapján meggyorsítsák az előrehaladást. A termelést, a termelékenység növelését, a takarékoskosságot és a műszaki fejlesztést állítsuk a pártmunka középpontjába.

Kelen Béla elvtárs a továbbiakban felsorolta, milyen felajánlásokat tettek a budapesti üzemek a termelőszövetkezeti mozgalom támogatására és elmondta, hogy a Központi Bizottság határozata óta a budapesti gyárak egész sorában vitették már meg a dolgozók, hogyan járulhatnak hozzá a határozatban felsorolt feladatok megoldásához.

- Pártunk határozatot hozott az MSZMP soronlevő kongresszusának összehívására az év végére - folytatta. - Ez a nagyjelentőségű kongresszus egész népünk életére kihat. A budapesti dolgozók kezdeményezése és lendülete biztat bennünket, hogy javaslatot tegyünk: a Budapesti Pártbizottság nagy nemzeti céljaink elérése érdekében határozza el és ajánlja Budapest dolgozóinak, hogy a pártkongresszus tiszteletére az alkotómunka minden vonalán indítsunk szocialista munkaversenyt. /Hosszantartó, nagy taps./

/folyt.köv./

B.19. kiadás 1959. március 12. 14 óra 10 perc

/A Budapesti Pártbizottság... 1.folyt./

Meggyőződésünk: ez a javaslat elősegíti, hogy a budapesti kommunisták, a budapesti dolgozók eredményesen hajtsák végre a Központi Bizottság határozatából rájuk háruló feladatokat.

Fischer György elvtárs, a Budapesti Pártbizottság tagja, a Kelment Gottwald Villamosági Gyár mérnöke elmondotta, hogy a műszaki értelmiség szívvvel-lélekkel támogatja a versenyt. A műszaki fejlesztés érdekében azonban össze kell hangolni a kutató- és tervezőintézetekben, valamint a vállalatoknál dolgozó műszakiak munkáját. Ma még sok idő kell ahhoz, hogy a kutatóintézetekben kidolgozott eljárásokat meghonosítsák az iparban. Kutatóintézeteink mérnökei ismerkedjenek meg az üzemekkel, vállalatokkal, mert ez hasznos a mérnököknek is, a vállalatoknak is.

Véleménye szerint a tömegek bevonásával kell fejleszteni a műszaki színvonalát. Javasolta, hogy olyan bizottságok alakuljanak, amelyekben helyet kapnának az egyes szakmák legjobb dolgozói, a kutatóintézetek vezetői, s ezek iparáganként alaposan tanulmányozzák a problémákat. Így lényegesen előbbre tudnánk lépni és a műszaki fejlesztés valóban tömegmozgalmommá válna.

- Műszaki értelmiségünket - mondotta - lelkesítik azok a nagyszabású tervek, amelyek a Szovjetunió Kommunista Pártja XXI. kongresszusán kerültek napvilágra és azok a határozatok, amelyeket pártunk Központi Bizottsága hozott a műszaki fejlesztésben mutatkozó viszonylagos elmaradás felszámolására, a műszaki fejlesztés ütemének a gyorsítására. Bizonyos, hogy műszaki értelmiségünk, amely jó munkájával eddig is számos tanujelét adta forró hazaszeretetének, pártunk irányításával és segítségével megteremtí az előfeltételeit a kongresszusi verseny sikerének. /Nagy taps./

Komjáthy László elvtárs, a Csepel Vas- és Fémművek vezérigazgatója elmondotta, hogy a Csepel Vasművek dolgozói örömmel üdvözlik a Központi Bizottság határozatát. A csepeli dolgozók azt mondják: "időszerű ez a határozat, mert a tömegek véleményét tükrözi, kifejezi azt a kölcsönös bizalmat, amely a párt és a dolgozó tömegek között kialakult".

-Csepelen már januárban az volt a vélemény, - gyűléseken beszéltek róla a dolgozók, hogy tovább növelhetjük a termelést, meggyorsíthatjuk a beruházásokat és a műszaki fejlesztést is. Február végére lényegében minden csepeli gyárban megszületett az elhatározás, milyen célokat, feladatokat akarnak elérni ebben az évben és jövőre. Nem dicsekvés ez részünkről, csupán azt bizonyítja, hogy a Központi Bizottság határozata mögött nem légyeres tér van. Ez a határozat helyesen támasztja alá a dolgozók elhatározását, lehetővé teszi előrehaladásunk meggyorsítását.

/folyt.köv./

11/17

B.20. kiadás 1959. március 12. 15 óra 05 perc

/A Budapesti pártbizottság...2. folyt.

Ezután ismertette a csepeli dolgozók elgondolásait a Központi Bizottság határozatának végrehajtásáról.

- Első elgondolásunk az volt, hogy 100 millió forint többletgyerességet érünk el. Jelenleg úgy látszik: megvan a lehetőség arra, hogy 130 millió forint többletgyerességet, illetve megtakarítást érjünk el. Az önköltség csökkentése tehát 4,5 százalékos lenne nálunk. Számos dolgozóval beszéltem, akiknek az a véleménye, hogy a lehetőségek ennél is nagyobbak. A párt-szervezet megfelelően foglalkozik a dolgozók javaslataival, s mindinkább az a vélemény alakul ki, hogy a csepeli esztergályos kohászok, mérnökök a 130 millió helyett 150 millió forintos megtakarítást is elérhetnek.

hatvanöt

Mit tudunk tenni a termelés növeléséért? Mostani számításaink szerint körülbelül 100 millió forinttal teljesíthetjük tervünket. A legfontosabb gyártmányokból tulszárnyaljuk a Központi Bizottság által kitűzött célt: acélosóból 6,9 százalékkal, hegesztettosóból 10 százalékkal, hidegen vágott osóból 8,7 százalékkal növeljük a termelést. Motorkerékpárból 5 százalékkal gyártunk többet. Úgy tervezzük, hogy a Kínai Népköztársaság részére készülő csőgyár kivitelezésének idejét 5 hónappal megrövidítjük. Lényegében elérjük, hogy az idei negyedik negyedévi termelés színvonala magasabb lesz a jövő évre tervezettnél. Munkánkat úgy igyekszünk megszervezni, hogy a negyedik negyedévben 6,5 százalékkal növekedjék a termelés, s ez az eredmény egy százalékkal halad túl az 1960-ra kitűzött termelési szintet.

- További sikereket akarunk elérni a műszaki fejlődésben is. Megjavítjuk a minőséget a Diesel-motor öntvényeknél. Ez az évben is újabb hirtudományi alapanyagokkal jelentkeztünk. Hat olyan anyagot kísérleteztünk ki, amelyet eddig import utján szereztünk be. A kohászatban előkészítjük a vakuunkohászat bevezetésére és emellett egyéb gyártmányfejlesztési problémákat is megoldunk. A transzformátor-gyáregységet 1960 december 31-é helyett június 30-ra üzembehelyezzük és már 1960-ban 30 millió forint értékű transzformátort gyártunk, - mondotta, majd a munkaversenyéről szólt.

/folyt.köv./

142

B.21. kiadás 1959. március 12. 16 óra 05 perc

/A Budapesti Pártbizottság...3.folyt.

- Dolgozóink körében általános a vélemény, hogy megérttek a feltételek a széleskörű munkaverseny kibontakoztatásához. Jó a politikai hangulat, a munkások, a műsgrákok helyeslik a Központi Bizottság határozatát. Van néhány elgondolás is: első sorban a szocialista brigádok. Körüljöttük a formális vonásokat a munkaversenyben. Dolgozóink szerint mindenekelőtt határozott programot készítsenek gyáregységeink. Nem a kihívás, a csatlakozás, a gyárak közötti verseny a lényeges. Ez sok bürokratikus vonást tartalmazott a múltban. Az a lényeg, hogy helyes célok és feladatok legyenek, programja legyen a munkaverseny-mozgalmnak. Csepelen az a vélemény, hogy a szocialista munkaverseny egyik jó formája a brigádverseny. A csepeli kollektívák nevében megígérhetem, hogy a csepeli dolgozók mindent megtesznek a Központi Bizottság határozatának végrehajtásáért és olyan eredményt érnek el, amely továbbra is biztosítja, hogy Csepel szilárd bázis legyen előrehaladásunknak./Nagy taps./

Bencze Kovács Lajos elvtárs, a Ganz-MÁVAG gyár pártbizottságának titkára is hangsúlyozta, hogy a dolgozók véleménye szerint a Központi Bizottság határozatában megfogalmazott célok realisztikusak, teljesíthetők és minden feltétel megvan ahhoz, hogy a gyár kollektívája megoldja a ráháruló feladatokat.

- Üzemünk munkásai, mérnökei máris hozzakezdték a munkaverseny egyes formáinak felújításához, a szocialista brigádok létrehozásához. Úgy gondoljuk, hogy ebben megnyilvánul a dolgozók bizalma a párt helyes politikája iránt, de megnyilvánul az is, hogy új sikerekre lelkesíti munkásainkat, mérnökeinket a XXI. kongresszus nagyszűrése perspektívája. A Központi Bizottság határozatának megjelenése után, hétfőn és kedden röpgyűléseken és termelési tanácskozásokon dolgozóink 15 százalékkal beszéltünk. Alaposan rácsáfoltak eddigi elképzeléseinkre, terveinkre. Vállalásaink egy sor dologban máris tulszárnyalják a mi elgondolásainkat. Vállaltak például, hogy a Kazincbarcika részére készülő kompresszort két héttel előbb üzembehelyezik, s ez mintegy 1.000-1.500 tonnával több műtrágyát jelent mezőgazdaságunknak. A MÁVAG üzemfenntartási gyáregységében a dolgozók 400 millió forintot megtakarítást vállaltak. A vezetésnek számolni kell tehát azzal, hogy a munkások, mérnökök lendülete sok esetben tulszárnyalja az irányítók elképzeléseit. Ez ad szilárd talajt ahhoz, hogy teljesíteni tudjuk a Központi Bizottság határozatában megjelölt feladatokat.

-/ osaknem

/folyt.köv./

B 22. kiadás 1959. március 12. 15 óra 10 perc

/A Budapesti Pártbizottság...4.folyt./

Beszélt a Genz és MÁVAG egyesítésével kapcsolatos tapasztalatokról is. Az egyesítés helyes volt. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy a gazdasági vezetésnek a jövőben sokkal bátrabban kell hozzányulni az ipar átszervezésének egyes kérdéseihez, de az átszervezést sokkal alaposabb előkészítés előzze meg. Hallgassák meg a pártszervezetek, a dolgozók véleményét is. Az egyesítés után két hónap alatt 15 millió forint megtakarítást értünk el a hasonló jellegű beruházások leállításával, illetve megszüntetésével.

Végül a vállalat előtt álló feladatokról szökt. Termelési tervüket öt százalékkal akarják teljesíteni. A dolgozók zavartalanabb és jobb közlekedésének érdekében az év végére tervezett 20 motorkocsit július 31-ig leszállítják, November 30-ig elkészítenek 40 villamoskocsit a főváros közlekedésének javítása érdekében. /Nagy taps./

Komlós Sándor elvtárs, az Ujlaki Téglagyár igazgatója többek között a következőket mondta:

- Egy öreg vállalat képviselőjében vagyok itt. A mi gyárunk ez év májusában tölti be életének, illetve működésének kilenvenedik évét. A pártbizottságban megszabott tízéves lakásépítési program végrehajtása közben megéri a száz, illetve a százöt éves kort is. Az élet tapasztalatai szerint azt szokták mondani, hogy ilyen korban elgyengül, megröpkén a szervezet. Csömmel állapíthatom meg, hogy az Ujlaki Téglagyár öreg kormányát olyan fiatalos lelkesedéssel kezelik a dolgozók, hogy a mi gyárunk, működésének utolsó másfél évtizedében az elkövetkező 15 évben éri el a legjobb eredményeket - egyrészt a párt lakásépítési programjának sikeréért, másrészt a termelőszövetkezeti mozgalom támogatásáért és nem utolsósorban kicsit azért is, mert öreg gyárunk egy kihasznált, kiaknázott területén épülnek meg a közel jövőben az ország talán legszebb, legmodernebb lakóházai.

- Tavaly min egy 26 millió téglát és 25 millió cserepet gyártott a vállalat. Idei tervfeladatunk 35 millió téglát és 26 millió cserep volt. Amikor ismertettük dolgozóinkkal az idej tervfeladatot, ezer ötlettel és javaslattal tették azt magukévá. /folyt.köv./

1450

B 23. kiadás 1959. március 12. 15 óra 15 perc

/A Budapesti Pártbizottság...5.folyt./

Megjelölték a módszereket is, hogyan hajthatjuk végre a nagyobb feladatokat. Meg kell mondani, tekintve, hogy üzemiünkben nincsenek tucatjával a munkaverseny plakátjai, de ha az agyag a bányából nem érkezik fel időben a prészámba, akkor a bányász nem restell megtenni egy kényelmetlen sétát és megmondja a magáét azoknak, akik nem továbbítják a megfelelő gyorsasággal az általuk kibányászott agyagot. Ez az egészséges munkaverseny-szellem és nem is olyan nagy baj, hogy nem látjuk a plakátokat az iroda falán. Dolgozóink az ötletek sokaságával segítik az olcsóbb és többtermelést, - elsősorban a lakásépítési program, valamint a mezőgazdaság megsegítése szorgalmazza bennünk az új gondolatokat.

A nagy tappsal fogadott felszólalás végén az Építőanyagipari Kutató Intézet és a téglagyárak együttműködésének fontosságára hívta fel a figyelmet.

Simon József elvtárs a Beloiannisz gyár párttitkára arról beszélt, hogy a dolgozók javuló életükből látják: nincs más útja a további előrehaladásnak, az életszínvonal gyorsabb emelésének csak az, ha ők maguk is tevékenyen kiveszik részüket az előfeltételek megteremtéséből.

- A Központi Bizottság határozatának megjelenése óta sok dolgozóval beszélgettünk. Megvan a hajlandóság, hogy tölték telhetően végrehajtsák a határozatban foglalt feladatokat. A munkások azt mondják, hogy rendkívül körültekintő a Központi Bizottságnek ez a határozata. Számol az emberekkel, számol azok véleményével, akiknek végre kell hajtaniuk a tervet. Ugyanakkor megkérdézik, hogy vajon az alsóbb vezetésnél lesz-e változás az irányító munkában? Az üzemekben a határozat szellemében intézkednek majd, mert - mondták - "mi vállaljuk a feladatokat, de ehhez biztosítani kell a feltételeket." Meggyőződésem, hogy a következő időszakban határozottan meg kell vizsgálnunk saját munkánkat, hogy biztosítsuk a megfelelő műszaki feltételeket a jobb gazdasági vezetést.

Ismertette a Beloiannisz gyár terveit is és elmondotta, hogy az üzem kollektívája az első félév végére el akarja érni az üzemi címet. Az év végéig mintegy öt-hat millió forinttal teljesítik túl idej tervüket, és 90-95 százalékkal több árut készítenek exportra, mint két évvel ezelőtt. Az önköltség 2-2.3 százalékos csökkentése lehetővé teszi, hogy ebben az évben sokkal nagyobb esélye legyen a dolgozóknak a nyereségviszátérítésre, mint tavaly volt. /folyt.köv./

1500

B 24. kiadás 1959. március 12. 15 óra 15 perc

/A Budapesti Pártbizottság... 6. folyt./

Somogyi László elvtárs, az Angyalföldi Butorgyár igazgatója elmondta, hogy Magyarországon soha nem gyártottak annyi butort, mint napjainkban. A butor mégis hiánycikk, mert az életszínvonal emelkedett és a dolgozók keresik a szép új butort. A múlt évben igen szép eredményeket hozott az anyag-takarékossági verseny: 26 napra járó fizetés volt a nyereség-részesedés, s ezt elsősorban az anyag-takarékosságban elért eredményeknek köszönhetik a dolgozók. Központi bizottságunk határozata alapján szükségesnek látszik, hogy az anyag-takarékossági mozgalmat tovább szélesítsük, de ne csak az anyag-normákkal versenyezzünk, hanem esetleg az üzemi részek is egymással, sőt az azonos vállalatok között is kezdődhet verseny. A dolgozók igen szívesen versenyeznek. Számontartják és számlgatják az eredményeket, számontartják azt is, hogy ez mit jelent nekik forintban, hiszen a saját zsebük is hasznát látja a verseny-nek.

Felhívta a figyelmet arra is, hogy az anyag-takarékossági versenyben igen fontos a műszakiak és a tervezők feladata.

Butorainkat a régi lakásokhoz szabták és így nem felelnek meg a mostani igényeknek. Tervezőink feladata, hogy butoraink formáját tegyék célszerűbbé. A kongresszus tiszteletére induló munkaversenyben fő feladatunknak tartjuk az új technológiák alkalmazását. Pártunk kezdeményezésére formáink nagy- teljesítményű gépeket boosított iparunk rendelkezésé-re. Az első példányok már dolgoznak és nagy megtakarításokat érünk el velük. További új gépeket is kapunk. Az üzemi párt-szervezetnek, a szakszervezetnek és a vállalatvezetésnek is tudatosítani kell a dolgozók között, hogy az elavult, maradi módszerek ma már nem célravezetőek, ne ragaszkodjanak ahhoz, amit apjuktól, nagypapjuktól, sőt dédapjuktól tanultak. Keres-sék az újat, tudjanak lelkesedni az újért, a szépért, mert ez az előrehaladás egyetlen útja. Verőve kell tenni minden egyes dolgozónknak, hogy a felemelkedést biztosító tervek végső fokon a munkapedoknál, a földeken, a gyárakban valnak valóra.

Ugy véljük - mondotta végül - hogy a kongresszusi versenyben november elsejére be tudjuk fejezni ideai ter-vünket. Kombinált szekrényből 16-17 százalékkal, rekamiából pedig 20 százalékkal többet tudunk gyártani, mint amennyit a terv előírt. /Nagy teps./

/folyt.köv./

B.25. kiadás 1959. március 12. 15 óra 15 perc

/A Budapesti Pártbizottság... 7. folyt./

Ezután Kádár János elvtárs, az MSZMP Központi Bi-zottságának első titkára szólalt fel. Előljáróban a Szov-jetunió Kommunista Pártja XXI. kongresszusán részt vett magyar küldöttség munkájáról szólt:

- A kongresszus résztvevői, a testvérpártok képviselői és a szovjet emberek szeretettel fogadták a magyar küldöttséget - mondotta. Jártunk üzemekben, tudományos, műszaki kiállításokon, találkoztunk munkásokkal, értelmi-ségiakkal, pártmunkásokkal. A találkozások igen hasznosak voltak számunkra, gazdag tapasztalatokat adtak.

- A szovjet emberek, - a párt és az ország vezetői, épp úgy, mint a legegyszerűbb segédmunkások, vagy tudósok - és a nemzetközi munkásmozgalom mintegy 70 pártjának küldöt-tei, megkértek bennünket arra, hogy adandó alkalommal adjuk át testvéri üdvözlésüket és elismerésüket a magyar kommu-nistáknak, a magyar dolgozóknak az ellenforradalom okozta nehézségek leküzdéséért és a biztató eredményeikért. Ezt a testvéri üdvözlést tolmácsolom most a Budapesti Párt-bizottság kibővített ülésén résztvevő elvtársaknak. /Nagy teps!/  
Kádár elvtárs ezután a XXI. kongresszus történel-mi jelentőségéről és hatásáról beszélt. A kongresszus - alapította meg - világszerte erősítette a békéért és a haladásért harcolók sorait. Közvetlen hatása máris érezhe-tő a szocializmus és az imperializmus harcában.

- Az utóbbi két és fél esztendőben nagyot fordult a világ. A szocializmus javára tolódtak el az erőviszonyok, a szocialista tábor, mindenekelőtt a Szovjetunió eredményei alapján és a XXI. kongresszus hatására. Két és fél évvel ezelőtt, a magyarországi ellenforradalmi felkelés idején, mondjuk, valamelyik délamerikai államban a kommunistáknak arra kellett felelniök, hogy miért volt Magyarországon el-lenforradalom. Mindenki felidézheti a haladó emberek és a reakciók akkori vitáit, vagy egyszerűen a haladó emberek és a kevésbé öntudatos dolgozók beszélgetéseit, a Föld bár-melyik részén. Most a kommunisták, a haladó emberek tehetik fel a kérdéseket végtelen hosszú sorozatokban: mit szóltok ahhoz, hogy a Szovjetunió hódította meg elsőnek a világot, mit szóltok a XXI. kongresszuson elfogadott hétéves terv-hez, mit szóltok a kínai nép nagyszerű előretöréséhez? Többek között megkérdezhetik azt is, mit szóltok ahhoz, hogy Magyarországon rendbejöttek az ügyek.

/folyt.köv./

B.26.kiadás 1959. március 12. 15 óra 10 perc

/A Budapesti Pártbizottság...8.folyt./

A szocializmus pozíciói most jók. Az imperialisták lába alatt olyan területeken is ég a talaj, ahol két vagy három évvel ezelőtt nem is gondolták volna. Emlegethetnénk Délnyugat-Afrikát, Dél-Afrikát vagy Latin-Amerikát. Ténylegesen a szemünk előtt zajlik le az imperializmus pusztulásának feltartóztathatatlan folyamata. Az imperialisták közül is látják néhányan a fejlődésnek ezt az általános irányát. Számottevő publicisták nem is egyszer írtak már arról, hogy a Szovjetunió, a szocializmus, nagyon vonzó a gyarmati sorból felszabadult vagy még most is gyarmati sorban élő népek előtt. Ezek a népek a leglényegesebbet nézik és éppen ezért tudják, hogy 40 évvel ezelőtt a szovjet nép is elmaradott volt, alig tört ki az idegen imperialista érdekszférákból. A szabadság négy évtizede alatt viszont szocialista nagyhatalommá vált, ipari fejlettségét, népe életét össze sem lehet hasonlítani a régivel. Nos, nemcsak az imperialista publicisták, de például Afrika fekete négerai is látják ezt. Az események általános fejlődése tehát világos, s ennek ismeretében a jövőt illetően kellő önbizalommal harcolunk.

- Mi a békés versenyért harcolunk, azért küzdünk, hogy a háborút elkerüljük. A XXI. kongresszus újból alá-huzta, hogy a világháború elkerülhető, ha nem lesz a tömegek harca a békéért. Résen kell tehát lennünk és azért munkálkodnunk, hogy ébrentartsuk népünk bizakodását és felelősségérzetét a béke ügyéért. Ha ismerjük az általános fejlődés irányát és bátran szembenézünk a fejlődés egyes szakaszainak esetleges, az imperialisták által okozott élesedésével, akkor népünk nyugodtan, önbizalommal dolgozhat, építőmunkánk további jó eredményekkel jár.

- A mi pártunk önálló, független párt, de felelősséggel tartozik a szocialista forradalom sorsáért mind a saját népe, mind a nemzetközi munkásmozgalom előtt. Itthoni beszélgetéseinken, vitáinkon is érezhető mozgalmunk általánosan kedvező helyzete. Már nem mi vagyunk elszigetelt helyzetben, hanem a reakció, és nincs olyan kérdés, amire eredményeinkre, a népre támaszkodva ne tudnánk választ adni. Bátran vitatkozhatunk tehát és vitatkozunk is. A helyzet ma már nálunk gyökeresen megváltozott, de ez egyáltalán nem jelenti azt, hogy most már nem vagyunk kötelesek fáradhatatlanul magyarázni álláspontunkat. Kötelességünk rendszeresen és határtalan türelemmel beszélgetni az emberekkel, s immár elért eredményeink alapján, megváltozott helyzetünkből kiindulva, tovább folytatni a felvilágosító, a tömegmozgósító munkát.

/folyt.köv./

1510  
2

B.27. kiadás 1959. március 12. 15 óra 25 perc

/A Budapesti Pártbizottság...9.folyt./

Kádár elvtárs a továbbiakban részletesen elemezte, hogyan hasznosíthatja pártunk, népünk a XXI. kongresszus tapasztalatait. A XXI. kongresszus a fejlődés új, nagy lehetőségeit biztosítja számunkra, hathatós/segítség is jelent népünknek. közvetlen

- Bizonyosak vagyunk abban, hogy a sok egyéb tényező mellett a kongresszusnak is szerepe van a termelőszövetkezeti mozgalom gyorsütemű fejlődésében. A kongresszus gazdag anyagát két ütemben kell hasznosítani. Vannak olyan tapasztalatok, és módszerek, amelyeket nyomban felhasználhatunk, tehát hiba volna várni fél évet, vagy háromnegyed évet, viszont az egyes kérdések alaposabb, mélyebb feldolgozása körültekintő elemzést kíván, s úgy gondoltuk, hogy ezekben a pártkongresszuson fogunk állást foglalni. A XXI. kongresszus anyagát tanítani kell pártiskolákon, a pártiskolákon kívüli oktatásban is, ha azt akarjuk, hogy a magyar kommunisták lépést tartsanak a marxizmus-leninizmus fejlődésével. Ugyanakkor a kongresszus anyagának gazdag kincsét széles körben meg kell ismertetni egész népünkkel.

- Jelenlegi helyzetünkben két, különösen fontos téma van, amivel nyomban lehet, kell és érdemes foglalkozni. Az egyik a népgazdaság fejlesztése, a másik a termelőszövetkezeti mozgalom elért eredménye.

- Népgazdaságunk egészségesen fejlődött. A népgazdaság fejlődése is mutatja, hogy a pártnak a politikai harcban követendő vonala helyesnek bizonyult. Jobb, realisabb, értelmesebb a terv és a vezetés is. Szabadabb levegőt biztosítottunk az alkotó munkában és ezt nagyon is jól használták fel a dolgozó milliók, olyan fontos rétegek is, mint a funkcionáriusok, az értelmiségiek, elsősorban a műszaki értelmiség körei. Ez igen figyelemreméltó. A tudósok, műszakiak ma nyugodtan kísérletezhetnek, dolgozhatnak, mert érzik a párt megbecsülését. Mi abból indulunk ki, hogy az értelmiségiek döntő többsége szövetségesünk, akikkel együtt akarunk dolgozni, bizunk bennük. Nagyon fontos dolog, hogy ez a bizalmat érezték az emberek, tartozzanak bármilyen réteghez. Munka közben igenis vigyáznunk kell, hogy bizonyos egyének ne szabotálhassanak, ne csinaljanak gazemberséget, de az alapvető, hogy a döntő többség iránt bizalommal legyünk, mert enélkül nem lehet sem dolgozni, sem harcolni, sem építeni. Az alkotó kedv nagyon fontos tényezője eddigi eredményeinknek, amelyek milliók erőfeszítéséből, jókedvű végzett munkájából születtek.

/folyt.köv./

1511

B.28. kiadás 1959. március 12. 15 óra 30 perc

/ A Budapesti Pártbizottság. ....lo. folyt. /

A Központi Bizottság ülésén részletesen megtárgyaltuk a termelőszövetkezeti mozgalommal összefüggő kérdéseket. Azt hiszem, hogy Központi Bizottságunk a mezőgazdaság fejlesztését érintő kérdésekben is jó határozatokat hozott. Jömagam teljes mértékben meg vagyok győződve arról, hogy a párt akkor tudja a szövetkezeti ut helyességéről meggyőzni a dolgozó parasztokat, ha az egyéni parasztoikkal mint testvérrel dolgozik együtt. Semmiféle szocialista Győr megye nem lenne ma Magyarországon, ha az elmúlt évben nem lett volna helyes a párt és a kormány politikája, amelynek értelmében bizalommal és bátran dolgoztunk együtt a parasztsággal; mint testvéri osztállyal akkor is, amikor még túlnyomó többségében egyénileg dolgozott. Jobb életet teremtett a dolgozó parasztságnak. Megszűntek a korábbi hibák. A parasztságszéles tömegei láthatták, hogy a párt jót akar. A Központi Bizottság helyes politikai vonalával a parasztságot elrettentettől bizonyítottuk, hogy a mi pártunk az ő érdekeikért, az ő javukra is dolgozik, s a döntő oka annak, hogy a dolgozó parasztságot elrettentettől a termelőszövetkezetek felé.

Kádár János ezután a XXI. kongresszus tapasztalatairól szólt, megállapította, hogy ha egy elég fájdalmas kitérő után do a mi Központi Bizottságunk is meg tudta valósítani a XX. kongresszus által továbbfejlesztett marxista-leninista irányvonalat. Ez a cselekvés vezérlő eszméje pártunkban 1956 november 4. óta. Ez mindannyiunknak erőt és önbizalmat ad. Központi Bizottságunk politikája marxista-leninista. Az alkalmazásban, a következetességben, a vezetés egyenletességében azonban az SZKP színvonala, s a miénk még nem azonos. Mi még következtelenebbek, bátortalanabbak, lassabbak vagyunk. A tempónk gyengébb egy kicsit és egyenletlenebb. Az eszme azonos, de az eszme megvalósítása még nem azonos ütemű.

/folyt.köv./

B.29. kiadás 1959. március 12. 15 óra 30 perc

/ A Budapesti Pártbizottság. ....ll. folyt. /

Állíthatjuk, hogy a vezető - a Központi Bizottságtól, a kormánytól, az országgyűléstől, egészen a gyárvezetőkhöz - nem tudták kihasználni az ország fejlődése javára mindazt a lehetőséget, ami az adott időszakban megvolt. Mit jelent ez? Gondolják végig az elvtársak: a politikai konszolidáció gyorsabban ment végbe, mint gondoltuk, a gazdasági konszolidáció ugyancsak. A választás napján népünk egységesen szavazott. Legutóbb a tsz. mozgalom a vártnál jobban, sikeresebben és gyorsabban fejlődött. Mit jelent ez számunkra? Azt, hogy az alapvető feladatokát jól mértük fel, a fő irányt helyesen jelöltük ki, mert a tömegekre támaszkodtunk, bízunk a tömegekben, de az eredményeknél kitűnt, hogy a tömegek még több bizalmat érdemelnek tőlünk. Minden nagyobb csata azzal az eredménnyel zárult, hogy a tömegek politikai érettsége, tettekeszsége néhány fokkal magasabb volt az adott pillanatban, mint ahogy feltételeztük. Azt hiszem így vonhatjuk meg a mérleget abból, amit a XXI. kongresszus mond nekünk és abból adódnak azok a feladatok, amelyeket a Központi Bizottság határozatba foglalt.

- A vezetés megjavítása az egyik fontos feladat. Kétféleképpen lehet javítani a vezetést. Minden alaposabb elemzés és tanulmányozás nélkül is magasabb színvonalra emelhetjük azt egy kicsit több lelkiismeretességgel. A brigádvezetőktől az ország legmagasabb közbizottságáig, nagyobb lelkiismeretesség és kicsit több bátorság kell az irányításhoz és az eddigénél is bátrabban kell támaszkodni a tömegekre. Azt hiszem, hogy ezt már holnap megkezdhetjük. Ehhez nem kell alaposabb tanulmányozás. Az egész vezetés strukturájának tökéletesítése viszont hosszabb munkát kíván, ezt hiba volna összezsáfolni néhány hét alatt.

- Tovább kell javítani káderpolitikánkat is. Oriási lépést tettünk előre. Sok melettatlanul félreállított ember került a helyére. Új emberek is jöttek és állítottak, nagy önállósággal dolgoznak és fejlődtek. Vigyáznunk kell arra, hogy ne üsse fel a fejét a "nálunk most már minden megy magától" - hangulat. Magától semmi nem megy, s a vezetőknek együtt kell dolgozni a tömegekkel, bízniuk kell a tömegekben, tördölniük kell az emberek véleményével.

Kádár elvtárs beszéde további részében a Központi Bizottság határozatában szereplő gazdasági feladatokról szólt.

/folyt.köv./

B 30. kiadás 1959. március 12. 15 óra 35 perc

/A Budapesti Pártbizottság...12.folyt./

- A felszólalások is mutatják, hogy a dolgozók reálisnak tartják a feladatokat, bár megoldásuk az erők bizonyos megfeszítését kívánja. A szocialista munkaverseny emeli a termelési színvonalat és éppen ezért - amint az előttem szólók is mondták - helyesen, de teljes mértékben élni kell vele. Az új termelőszövetkezeteket meg kell szilárdítani. A nagyüzemi gazdálkodásához szükség es technikai eszközöket nem a dolgozók életszínvonalának rovására biztosítjuk, hanem fordítva: a termelőszövetkezetek megszilárdításával együtt igyekszünk emelni az életszínvonalat is. A népgazdaságot tehát gyorsabban kell fejleszteni, az új termelőszövetkezeteket meg kell szilárdítani, mert ez az alapja a további gyorsabb előrehaladásnak. A párt-szervezetek mozgósítsanak, a kommunisták mutassanak példát, adjanak helyes tanácsokat a munkaversenyhez, de ezt a szakszervezet szervezze a szakszervezetek véleménye alapján. A párt-szervezeteknek nem az a feladata, hogy meghatározzák a helyes irányokat, a helyes mutatókat, hanem az, hogy mozgósítsák a dolgozókat a reális, célszerű vállalások teljesítésére.

Kádár János ezután a budapesti dolgozók helyzetéről beszélt.

Budapest mondotta - Európa egyik legszebb városa. Az ország szíve. 1918-ban itt mozdult meg a munkásság a monarchia összezuhanásáért, amikor megmozdult, az egész ország visszhangzott ettől. 1919-ben Budapest munkássága felkelt a proletárdiktatúráért és utána az országban is vége volt a reakciónak, Horthy bűnös városnak nevezte Budapestet a fővárosi munkásság 1918-as és 1919-es szerepéért. Ez a "bűnös város" mindvégig harcolt Horthy ellen. Ez a város 1945-ben is megmutatta mit tud. Az infláció alatt éhezett, de dolgozott és hősiességgel harcolt a néphatalomért. A budapesti munkásság az ellenforradalom idején is megmutatta, hogy tudja tömöríteni a magyar kommunisták erőit. Itt szerveztük meg a forradalmi munkás-paraszt kormányt. Innen indult el a munkásosztály az ellenforradalom leverésére. Budapest a szocialista forradalom szíve, az is volt és az is marad. Ennek megfelelő szerepet kell betöltenie. A budapesti munkásoktól, értelmiségiektől az egész ország elvárja a példamutatást.

/folyt.köv./

B 31. kiadás 1959. március 12. 15 óra 40 perc

/A Budapesti Pártbizottság...13.folyt./

- A szocialista munkaverseny magasztós és hatalmas dolog. Milliók akaratát fogja össze, milliók lendületét fokozza. Nálunk a dolgozóknak megvan az az elhatározás, hogy a szocialista munkaversennyel egészséges alapon elősegítsék a gyorsabb előrehaladást. A dolgozók világosan látják, ha résztvesznek a versenyben, az elszámolásnál is érzik ennek hatását. De az anyagi érdekeltiségnél is van egy nagyobb érdekeltiség: a szocializmus ügye, az egész dolgozó nép ügye.

Kedves Elvtársak! Azt hiszem, hogy azok a célok, amelyeket a Budapesti Pártbizottság végrehajtó bizottsága összeállított, helyesek. Az a véleményem, hogy ezeket meg is valósítjuk. Bizonyos vagyok abban, hogy ha egy év múlva megtartjuk az "elszámoló gyűlést", akkor sem kell restelkednünk. /Hosszantartó nagy taps./

A Budapesti Pártbizottság kibővített ülése Kelemen Béla elvtárs zárószava után a következő határozatot fogadta el:

A Budapesti Pártbizottság kibővített ülésének határozata

A Magyar Szocialista Munkáspárt Budapesti Bizottságának március 11-én tartott kibővített ülésén, - amelyen meghívottként résztvett száz budapesti gyár igazgatója, párttitkára, a tíz legnagyobb gyár főmérnöke, az ipari minisztériumok főosztályvezetői és iparigazgatók - megvitatták a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága március 6-i határozatát. A kibővített ülés vite után a következő határozatot hozta:

A kibővített ülés résztvevői mélyen egyetértettek a párt Központi Bizottságának mind a történelmi jelentőségű XXI. kongresszus értékelésével, mind belső helyzetünk elemzésével.

A Központi Bizottság határozata alig néhány napja került nyilvánosságra, de máris megállapítható, hogy Budapest dolgozói bizalommal fogadták és a határozat a munkások és értelmiségiek tömegeiben lelkes tettekkészséget váltott ki. A Budapesti Pártbizottság határozatában megjelölt gyakorlati feladatok időszerűek, a pártkongresszusig terjedő időre meghatározott célkitűzések teljesen megvalósíthatók.

/folyt.köv./

már a budapesti dolgozók állásfoglalását is kifejezi, mikor megállapítja, hogy a Központi Bizottság

B 32. kiadás 1959. március 12. 15 óra 35 perc

/A Budapesti Pártbizottság...14.folyt./

Teljesen igaz a Központi Bizottságnak az a megállapítása, hogy "dolgozó népünk két és fél éves munkájának eredményeként megteremtődtek Magyarországon a szocializmus gyorsabb építésének feltételei". Ezt bizonyítják azok a munkateljesítmények is, amelyekkel Budapest dolgozói az 1958 évi tervet az ipar minden ágában jelentősen túlteljesítették. A budapesti állami iparban 1957-hez viszonyítva 11 százalékkal emelkedett a termelés, a termelékenység pedig 1958-ban hét százalékkal volt magasabb, mint az előző évben. Ezek az eredmények a dolgozók tömegeknek a párt iránti bizalmát, a szocializmus ügyé iránti odaadást fejezik ki.

A tömegekben élő és erősödő szocialista lelkesedést jelzik a budapesti dolgozók sorából kiinduló olyan jelentős versenykezdeményezések, mint a Csepeli Vas- és Fémüvek és a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár takarékosági mozgalma, - a Ganzban és a Ruggyantában elsőként megalakult szocialista brigádok. A munkásosztály alkotó lendületére jellemzőek a Vörös Csillag Traktorgyár, az EMAG, a Szállítóberendezések Gyára és a Pest megyei Csepel Autógyár felejtléseiben résztvállaló más üzemek. A dolgozók munkakészsége így válik több mezőgazdasági gépben anyagi erővé, munkásosztályunk és műszaki értelmiségünk így segíti hazánk szocialista fejlődését.

A Budapesti Pártbizottság kibővített ülése megállapítja, hogy a Központi Bizottság határozata beható tanulmányozást igényel, ugyanakkor vannak már most meghatározható feladatok.

Budapest szocialista hazánk fővárosa. Itt van a magyar ipar több mint fele, Budapesten él a magyar munkásosztály harcokban edzett nagy serege, amely mindig élenjárt, példát mutatott. A főváros dolgozóinak vállalni kell most is a megfelelő részt a Központi Bizottság határozatában megjelölt feladatok végrehajtásából. Vállalnunk kell többek között olyan feladatok megoldását, mint a Diesel-motorgyártás, a mezőgazdaság gépgyártás és a híradástechnika, a műszer- és villamosgépgyártás területére meghatározott feladatok jobb, gyorsabb, olcsóbb megoldását. E célok elérésére mozgósítanunk kell minden erőt. Különleges fontossággal bír, hogy a budapesti kutatóintézetek dolgozói megoldják a műszaki fejlesztésnek az egész ország iparát érintő feladatait.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Budapesti Bizottsága elhatározza - tekintettel továbbá a munkások, az értelmiségiek, a budapesti emberek tettvágyát és kötelesség tudatát, - a Központi Bizottság határozatában megjelölt nagy nemzeti feladatok megvalósításáért munkaverseny mozgalmat kezdeményez. /folyt.köv./

150

B 33. kiadás 1959. március 12. 15 óra 45 perc

/A Budapesti Pártbizottság...15.folyt./

A Magyar Szocialista Munkáspárt, amely küzdelmes viszonyok között vezette a magyar nép igazságos harcát, amelynek politikája kifejezi a dolgozó nép érdekeit és akaratát, ez év végére összehívta kongresszusát. A népi ültetésen nagy jelentőségű kongresszus összegezni fogja eddigi munkánk, harcaink eredményeit, megvitatja ötéves népgazdasági tervünk irányvonalát és meghatározza további fejlődésünk ütemét.

A Budapesti Pártbizottság

1./ ajánlja, hogy Budapest dolgozói indítsanak a pártkongresszus tiszteletére a termelés, az alkotás minden területén szocialista munkaversenyt.

2./ Vállalja, hogy a dolgozókkal megtanácskozva, velük egyetértésben a munkahelyek ezerein a szakszervezetekkel és a KISZ-szel együttműködve segíti a verseny szervezését.

Kommunisták, pártmunkások, pártszervezetek vezetői!

Mutassunk példát fegyelmezett, áldozatkész munkánkkal. Növeljük jobb politikai munkával az értelmiségiek, a gazdasági vezetők alkotó kedvét. Támaszkodjunk teljes bizalommal a pártunkon kívüli dolgozók tömegeire.

Budapesti üzemek vezetői, mérnökök és technikusok! A vezetés megjavításával, a műszaki színvonal állandó emelésével, a munka jobb megszervezésével, az újítómozgalom ösztönzésével, a dolgozók és brigádok kezdeményezéseinek felkarolásával teremtsétek meg annak feltételeit, hogy a kibontakozó kongresszusi verseny nagy eredményeket hozzon.

Budapesti üzemek munkásai és munkásnői! Fogjátok össze, egymást segítve törekedjétek a gépek jobb kihasználására, a nyersanyag és energiával való takarékos ságra, tárgyátok fel a tartalékokat, amelyek letétővé teszik, hogy az év végére teljesítjük az 1960-ra tervezett termelési szintet. Járuljatok hozzá, hogy az egész iparban a munkatermelékenység az előirányzott 3 százalékos helyett 5 százalékkal növekedjen, a termékek önköltsége az előírt 1.5 százalékos helyett 2.5 százalékkal csökkenjen és ezzel részesei legyünk a nemzeti jövedelem 8.3 százalékos növekedésének, az 1960-ra tervezett életszínvonal megvalósításának.

Budapest dolgozói! Ujabb munkahóttettekkel teremtsétek önmagatok és az egész nép számára gyorsabban, gazdagabb életet. Segítsétek behozni az ellenforradalom okozta lemaradást. A szocializmus gyorsabb ütemű építésével szereztek megbeosulást hazánknak, egész dolgozó népünknek! Járuljunk hozzá mi magyarok is a szocializmus erőinek növeléséhez, a szocializmus győzelméhez a kapitalizmus feletl.

Éljétek a kongresszusi verseny sikeréért!

--

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 34. kiadás 1959. március 12. 10 óra 05 perc

Takarmánytermesztési ankét Zalaegerszegen

1959. március 12

A Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napok alkalmából csütörtökön takarmánytermesztési ankétot rendeztek Zalaegerszegen. Az agronómusok, termelőszövetkezeti vezetők, állami gazdasági mezőgazdászok előtt dr. Kolbai Károly, az Agrártudományi Egyetem rektora tartott előadást a takarmánytermesztésről. Előadásában hangsúlyozta, hogy a szántóföldi növények közül a kukorica került az érdeklődés középpontjába. A vitában felszólaló szakemberek arról számoltak be, hogy ezen a tavaszon a kukorica vetésterület mintegy felén nemesített hibridmagot vetnek, s az a törekvésük, hogy minden rendelkezésükre álló eszközzel növeljék a kukorica holdankénti terméshezát. /MTI/

- o -

Tizezer somogyi fiatal vesz részt az idei fásításban

1959. március 12.

Somogyban a fásítási hónap ideje alatt több mint 1.200.000 facsemetét és suhángot ültetnek el. Ebből a munkából a megye ifjúsága is derékasan kiveszi részét. Több mint 10.000 somogyi fiatal ülteti négy héten át a fasorokat, facsoportokat. A kaposvári Táncsics Gimnázium KISZ-istái a tavaszi szünet egyik napján indulnak ki a taszári határba, ahol 100.000 csemetét ültetnek el. A leánygimnázium és a tanítóképző hallgatói Kaposföld környékén 20.000 csemetét telepítenek.

A KISZ Somogy megyei bizottsága a fásítási hónap végén megjutalmazza a legjobb brigádokat. /MTI/

- o -

Szombaton tartja negyedik teljes ülését a Szakszervezetek Országos Tanácsa

1959. március 12.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa szombaton délután fél 9 órai kezdettel tartja IV. teljes ülését az EDOSZ székház nagytermében. A tanácskozáson Gáspár Sándor, a Szaktanács főtájkára mond beszámolót a szakszervezetek feladatairól, az 1959. évi népgazdasági terv teljesítésében. /MTI/

15/2

35. MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1959. március 12. 10 óra 05 perc

Saválló lemezek gyártásáról tanácskoztak Borsodnádason

1959. március 12.

Az Országos Tervhivatal, a Kohó- és Gépipari Minisztérium vaskohászati igazgatósága, a KGMTI, valamint a METALLIMPEX képviselőiből alakult bizottság Borsodnádason megtárgyalta a Borsodnádasi Lemezgyárban készített távlati fejlesztési tervet, amely többek között magában foglalja a vegyipari gépgyártáshoz szükséges rozsdamentes, saválló acéllemezek gyártását is. A saválló acéllemezek hazai gyártása körülbelül négy és félmillió dollár értékű import megtakarítását eredményezné. A bizottság, teljes összhangban a Dunai Vasmű hengerművének építésével, irányt adott a Borsodnádasi Lemezgyár fejlesztésének végleges kidolgozására. E szerint a saválló lemez gyártásán kívül tovább kell fejleszteni az olyan finomlemezfajták gyártását, amelyek a Dunai Vasmű hengerművének profiljában nem szerepelnek. Az üzem tervezett korszerűsítésével a termelékenység ötven százalékkal növekszik, az önköltség pedig - elsősorban a gépesítés nyomán - öt százalékkal csökken a jelenlegihez viszonyítva.

A gyár műszaki vezetősége a bizottság javaslatainak figyelembevételével módosított tervet terjeszt majd a Kohó- és Gépipari Minisztérium kollégiuma elé. /MTI/

- o -

Szamosközi István a Dunamelléki Református Egyházkerület új püspöke

1959. március 12.

Csütörtökön a Dunamelléki Református Egyházkerület ünnepi istentisztelete és közgyűlése keretében felszentelték, illetve hivatalába iktatták Szamosközi Istvánt, az egyházkerület új püspökét. /MTI/

- o -

11/2

B 36. kiadás 1959. március 12. 16 óra 10 perc

Lelkes hangulatu aktiválás a Bajai Állami Gazdaságban - egymillió forint nyolcszáz ezer forint értékű termény és állati termék ter-  
ven felüli szállítását ajánlotta fel a 9000 holdas bacska-  
nagyüzem

1959. március 12.

A 9000 holdas Bajai Állami Gazdaság mátéházi központi üzemegységében csütörtökön délután lelkes hangulatu aktiválásen tárgyalták meg azt a tervet, amelyet a gazdaság kiváló szakemberei, párt és szakszervezeti vezetői terjesztettek az értekezletre. E terv szerint a Bajai Állami Gazdaságban az 1959 évi tervhez viszonyítva öt százalékkal emelik a növénytermesztési és állattenyésztési hozamokat és 1,800.000 forint értékű árut szállítanak terven felül a városi dolgozók ellátására.

Az ülésen résztvett és felszólalt Halász József, a MEDCSZ főtitkára, elmondotta, hogy hazánkban a szocialista építés a nagyobb arányu fejlődés szakaszába lépett. Az üzemi munkások a fejlődést látva, egymás után teszik meg felajánlásikat. A mezőgazdasági gépjármű több traktort, kombájt és egyéb gépet adnak a mezőgazdaságnak. A munkásoktól mitrágával és minden egyéb szükséges anyaggal is segíti az eredményesebb gazdálkodást. Az állami gazdaságok dolgozói helyesléssel figyelik az ipari üzemekben megindult mozgalmat és ebből saját adottságukhoz mérten ki akarják venni részüket. Vállalkoznak, hogy a tervezettnél több húst, tejet, búzát, gyümölcsöt, zöldséget és egyéb mezőgazdasági terméket szállítsanak a városba. Emellett felelősséget éreznek az új termelőszövetkezetek gazdasági meg-erősítéséért és sokoldaluan támogatják a fiatal közös gazdaságokat.

A Bajai Állami Gazdaság szocialista munkavállalásának tervezetét Németh Imre igazgató terjesztette be. Elmondotta, hogy a legjobb szakemberek sokoldaluan megvizsgálták, milyen mértékben lehet teljesíteni a terveket és így az 1,800.000 forintos felajánlás reális. Szükség van azonban arra, hogy minden dolgozó pontosan ismerje a rá háruló feladatokat és szíves munkát végezzen a termelési tervek teljesítéséért.

A Bajai Állami Gazdaság az idén őszi búzából 400 mázsával, rozsból 116 mázsával, almából 100 mázsával, többet kíván termelni a tervezettnél. Az állattenyésztési hozamok növelése érdekében 741 mázsa kukorica többlettermést kívánnak elérni.

/folyt.köv./

B 37. kiadás 1959. március 12. 16 óra 10 perc

/Lelkes hangulatu...folyt./

A gazdaság állattenyésztői terven felül 50 mázsa hizómarhát, és ugyanannyi hizósertést adnak a város ellátására és 96,000 literrel növelik a tejhozamot. Az egész mezőgazdaság jobb termelési eredményeit szolgálják azzal, hogy a gazdaság hibridmagot szállítanak el. A gazdaság az elmúlt évet is eredményesen zárta és az idén egymillió forintos nyereséget kívánnak elérni.

A Bajai Állami Gazdaság három termelőszövetkezetnek segített az ütemterv elkészítésében. A patronálást a jövőben kiszűrik, még sokoldalubbá teszik. A tavaszi vetéshoz 96 95 mázsa borsót, 10 mázsa zabot adtak a közös gazdaságoknak. A szövetkezetek közös állatállományának takarmányozásához több mint 8500 mázsa nedvű silótakarmányt készítettek. Az idén 30 kiváló tenyészűzöt adnak át a termelőszövetkezeteknek. Az új közös gazdaságokban végzendő gépi munka elősegítésére 11 traktort adtak át használatra a gépállomásoknak.

Az igazgató beszámolója után az üzemegységvezetők és kiváló dolgozók mondták el véleményüket a tervezetről. Igéretet tettek, hogy saját területükön megvalósítják a hozamok öt százalékos növelését. /MTI/

Szombatön és vasárnap államkölcson sorsolás

1959. március 12.

Március 14-én és 15-én lesz az év első államkölcson sorsolása. Szombatön délután 3 órakor sorsolják az első békekölcsön nyereségeit, törlesztéseit, valamint a kamatozó kötvényeket. Vasárnap délelőtt 10 órakor lesz az ötödik és a hatodik békekölcsön nyereségeinek sorsolása. Összesen 78 millió forintot sorsolnak ki. A húzásokat Budapesten az Egyetemi szinpadon /Pesti Barnabás utca 1-3./ bonyolítják le. /MTI/

B. 38. kiadás 1959. március 12. 16 óra 15 perc

A Tanácsköztársaság megalakulásának tiszteletére indított versenyben hetven százalékkal növelte teljesítményét a tatabányai Handler brigád

1959. március 12.

Tatabányán, a XI-es aknai Handler János brigádját úgy ismerik, mint számos munkaverseny győztesét. A Tanácsköztársaság tiszteletére is ők kezdeményezték a versenyt üzemükben, s vállalták, hogy műszakonként és fejenként négyöt csillával termelnek többet tervüknél. A szervezett és gondos munka eredményeként február közepe, a verseny kezdete óta, fejenként 7.2 csillás előírányzatukat átlagosan 12.3 csillára, 171 százalékra teljesítik. /MTI/

- o -

A szokásos költségek egy tizedéért építettek növendék-istállót a baranyai Boródpusztán

1959. március 12.

A Tenyészállatforgalmi Gazdasági Iroda baranyai gazdaságában, Boródpusztán saját ötletek alapján, helyi anyagokból és olcsó megoldásokkal építették fel az új istállót a továbbtenyésztésre nevelt növendékállatok számára. Az új, 52 férőhelyes növendékistálló nem egészen 60.000 forintba került, tehát körülbelül tízszer olcsóbb a hasonló - típus-tervek alapján készült - istállóknál, s építéséhez mindössze három hónap kellett. A 72 méter hosszú istálló vasváz, két oldalát és a hátulso falát egysoros téglából húzták fel, s a fal megerősítésére kétméterenként egy-egy téglaoszlopot képeztek. Az istálló elejét kukoricaszárból házilag készült lapokkal fedték be. A tetőszerkezetet csőből alakították ki és 30 centiméter vastag náddal fedték. Az istálló nagyszerűen bevált: télen a legnagyobb hidegben sem süllyedt a hőmérséklet plusz 5 fok alá, s azt tapasztalták, hogy a jobb levegőjű istállóban kisebb a megbetegedések száma, jobban fejlődnek az állatok. Az új, olcsó, és házilag készíthető istállót rövidesen bemutatják az új baranyai termelészövetkezeteknek, a Földművelésügyi Minisztérium pedig sokszorosítja a tervrajzot és más megyékbe is elküldi. /MTI/

- o -

B. 39. kiadás 1959. március 12. 16 óra 30 perc

Az export jelentős növekedése ellenére 60 száz lékkel osökkent a karantén-fertözés miatt az nem vett mezögazdasági áruk aránya

A növényvédelmi zárszolgálat országos tanácskozása a Földművelésügyi Minisztériumban

1959. március 12.

A Földművelésügyi Minisztérium növényvédelmi szolgálatának megyei növényvédelmi és zárszolgálati felügyelői csütörtöki kétnapos országos tanácskozásra gyűltek egybe a Földművelésügyi Minisztériumban. B. Nagy Sándor, a növényvédelmi szolgálat osztályvezetője értékelte a múlt évi eredményeket és ismertette a belső és külföldi áruforgalom ellenőrzésével kapcsolatos legfontosabb feladatokat. Elmondotta, hogy a növényvédelmi zárszolgálat szakberei az utóbbi években erőteljes támadást indítottak a nemzetközileg tilalmazott, úgynevezett karantén kártevők ellen. az 1954-es először észlelt burgonyagumórontó fonalféreg - amelyet csak egy szerezés nagytársa lehet meghatározni, de súlyos esetben 30-35 százalékos károkat okozhat a termésben - a múlt ősszel csaknem egész országban jelentkezett. A zárszolgálat emberei többszáz helyen végeztek vizsgálatot, s gondoskodtak a fertözött termény ipari felhasználásáról. A burgonyán kívül több komlótelepen is fedezték a veszedelmes kártevőt, s így elojét vették az esetleges nagyarányú elterjedésének. Az ország 362 faiskoláját is felülvizsgálták a múlt évben. Több helyen tapasztaltak gyökérgolyvásodást továbbá vírus-és pajzstetűfertözést. Ezenkívül 72 zugfaiskolát felfedeztek, ahol sok volt a fertözött osemte. A vizsgálatokat azóta rendszeresítették, évente háromszor minden faiskolát eljöringenek a növényvédelmi szakemberek.

A jövő feladatairól szólva hangsúlyozta az előadó, hogy különösen az évről-évre körülbelül 15 százaléknyi kárt okozó kukoricamoly elleni védekezést kell szorgalmazni. A hatékony kezelés feltétele, hogy a kukoricaszárát mindenütt ősszel, de legkésőbb koravasszal takarítsák le a mezőről, a takarmánként nem használt kukorica és silószárát pedig májusig égessek el.

A magyar növényvédelmi zárszolgálat fejlődését jellemzi, hogy noha a külföldre szállított mezögazdasági áruk mennyisége tavaly óta több mint kétszeresével emelkedett, a karanténfertözés miatt csökolt, illetve visszaküldött áruk aránya 60 százalékkal osökkent. /MTI/

-/ háromezer

16

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 40 kiadás 1959. március 12. 10 óra 3 perc

A Telefongyár, a Csepel Vas- és Fémművek Kerékpárgyára és az ELEKTERMAX Vállalat termékei aratták a legnagyobb sikert - Kiosztotta jutalmait a Műszaki Ujcikk Bizottság

1959. március 12.

A Belkereskedelmi Minisztérium, az Iparművészeti Tanács, a Nótanács, az állami és a szövetkezeti ipar képviselőinek bevonásával 1958-ban újjászervezte a Műszaki Ujcikk Bizottságot. A bizottság kezdeményezésére a hazai iparvállalatok több korszerű és hasznos gyártmányt készítettek. Az új gyártmányokból a TIT Múzeum utcai helyiségében kiállítást rendeztek.

A Telefongyár, a Csepel Vas- és Fémművek Kerékpárgyára, az ELEKTERMAX Vállalat, a Finomszerelvénygyár, a Fővárosi Műszerkészítő Vállalat és a Csillár Szövetkezet cikkei aratták a legnagyobb sikert. A Műszaki Ujcikk Bizottság több gyártmányt díjazott. A Telefongyár T-528-as típusú rádiókészüléke első díjat és 5000 forintot, a Csepel Vas- és Fémművek Kerékpárgyárának Panni törpe-robotgója első díjat és 5000 forintot, az ELEKTERMAX Vállalat kétlepos főzőkészüléke második díjat és az ezzel járó 3000 forintot kapta. Három illetve kétezer forinttal díjazták a Finomszerelvénygyár, a Fővárosi Műszerkészítő Vállalat és a Csillár Ktsz egy-egy gyártmányát.

A szakemberek véleménye szerint csakis ilyen hasznos összefogással lehet egyre több új gépet forgalomba hozni. A Műszaki Ujcikk Bizottságnak az a terve, hogy az idén az automata kapcsolóval ellátott villanytüzhelyek és mosógépek, mosogató gépek, gőzölő vasalók, hideg-meleg levegőt sugárzó hőkandallók gyártását kezdeményezi. A gyáraktól elsősorban ezeket a termékeket kéri. /MTI/

- o -

Hat termelészövetkezet villamosítását kezdték meg Nagrádban.

1959. március 12.

Az Északmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat salgótarjáni üzletigazgatóságának villanszerelői hat termelészövetkezet villamosítását kezdték meg. Elsőként a határmenti Somoskő községben a III. Pártkongresszus Termelészövetkezetet villamosítják. A hat termelészövetkezet villamosítása több mint másfélmillió forintba kerül. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 41. kiadás 1959. március 12. 16 óra 15 perc

Egyetemi felvételi vizsgára előkészítő tanfolyam az Eötvös Loránd Tudományegyetemen

1959. március 12.

A budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem a nappali és levelezőtagozat felvételi vizsgájára előkészítő tanfolyamokat szervez. Ezekre azok az egy vagy több éve érettségizettek jelentkezhetnek, akik nappali tagozatra való jelentkezésnél 30., levelező tagozatra való jelentkezésnél 40. életévüket nem töltötték be. Igazolják, hogy tanfolyami felvételükkel munkahelyük vezetője - munkaviszonyban nem állók esetében az érettségizető középiskola igazgatója - egyetért. Jelentkezni 1959. március 25-ig lehet az állam- és jogtudományi kar dékáni hivatalában /V. Egyetem tér 1-3./, a bölcsészettudományi kar dékáni hivatalában /V. Pesti Barnabás utca 1./ és a természettudományi kar dékáni hivatalában /VIII. Múzeum körút 6-8./ Az előkészítő tanfolyamok április 6-án kezdődnek, részvételi díj 150 forint. /MTI/

- o -

Előadás a szovjet orvostudomány fejlődéséről

1959. március 12.

A Magyar - Szovjet Baráti Társaság, az Orvos-Égészségügyi Dolgozók Szakszervezete és a Magyar Vöröskereszt rendezésében a XII. kerületi tanács szakorvosi rendelőintézetének művelődési termében, csütörtökön dr. Babits Antal orvosprofesszor, az Orvostudományi Egyetem dékánja a szovjet orvostudomány fejlődése címmel nagysikerű előadást tartott. A népes hallgatóság előtt beszámolt szovjetunióbeli utjának tapasztalatairól és személyes élményeiről is. /MTI/

- o -

Honthy Hanna

1959. március 12.

Hálás szívvel köszöni a születésnapjára küldött jókívánásokat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42 kiadás 1959. március 12. 16 óra 50 perc

Másfél - három mázsa terméstöbbletet várnak a fejtrágyázással és rendszeres gyomirtással serkentett gabonaféléknél - Az egész országban nagy erővel fogtak az őszi gabonavetések ápolásához

1959. március 12.

A szokatlanul korán jött tavaszodás most átmenetileg megrekedt, az idő hűvösre fordult, esőzések, havazások voltak az egész országban, így természetesen a nagy iramban megindult szántás-vetési munkák is elakadtak. A kényyszerű szünetet most szinte mindenütt elsősorban az őszi vetések ápolására használják fel, hogy a vetésterületnél mutatkozó kiesést a terméshozamok fokozásával ellensúlyozzák. Főként a régi termelősövetkezetek és az új termelősövetkezeti községek fogtak hozzá hatalmas erővel a műtrágya kiszórásához, s máris megkötötték a szerződéseket a vegyszeres gyomirtásra a növényvédő állomásokkal. A tatai Vörös Csillag Termelősövetkezet földterülete az idén kétszeresére növekedett; több mint 1.100 holdon gazdálkodnak. Nemrégiben úgy határozott a tagság, hogy valamennyi kalászosukat - nemcsak a nagy táblákban, hanem az egyénileg gazdálkodók által behozott kisebb parcellákon is - fejtrágyázzák. A múlt évi tapasztalatuk ugyanis meggyőzte őket a műtrágyahasználat gazdaságosságáról; a tavalyi fejtrágyázott őszi buza és tavaszi árpa holdanként két és fél mázsával adott több termést. Ezért most az őszi kiszórt három és fél mázsa műtrágyán kívül holdanként 50-50 kiló pétisót szórnak az őszi-vetésekre. A Zetorhoz kapcsolt háromtagu műtrágyaszórával naponta 60-70 holdon fejtrágyáznak.

Az északi fekvésű, hegyekkel árnyékolt Nógrád megyében a múlt hét közepén kezdtek meg a tavaszi mezeti munkákat, s azóta mintegy 10.000 hold buza- és árpavetést hengeriztek és szórtak meg pétisóval. Az új termelősövetkezeti községek közül például Etesen, Cserhátszentivánon, Palotáson az őszi ápolásával kezdtek meg a tavaszi munkát. Hozzáértő gazdákból és agronomómusokból álló bizottság járta be a határt, megjelölték azokat a még külön, egyénileg vetett földeket, amelyeknek legnagyobb szüksége van fejtrágyázásra. A hét közepén hűvösebbre fordult időjárást, a fagyokat arra használják fel, hogy teljes erővel hozzáfogjanak az őszi vetések ápolásához. Az állami gazdaságokban, a szövetkezeti táblákon és az egyéni parcellákon naponta körülbelül ezer holdra szórják ki a műtrágyát és hengerizik meg a rászoruló vetéseket.

/folyt.köv./

1640

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 43 kiadás 1959. március 12. 16 óra 53 perc

/Másfél-három mázsa... 1.folyt./

Győr-Sopron megyében az őszi nagyrészt még kis parcellákon került földre a vetőmag, most azonban már közös vagyonként ápolják mindenütt az őszi vetéseket. Céljuk az, hogy már az első évben megmutatkozzék a nagyüzemi gazdálkodás fölénye a terméshozamban. Az elmúlt években a vetésterületnek legfeljebb 40 százalékát fejtrágyázták tavasszal, az idén elérik a 90 százalékot. Ahol táblákban van a vetés, ott gépek szórják a műtrágyát, a kisparcellákon kézzel hintik el. Erősen megnövekedett az érdeklődés a megyében a vegyszeres gyomirtás iránt is. Még például a múlt évben összesen 3.000 holdon végezte el ezt a fontos munkát a megyei növényvédő állomás, az idén már eddig négyezer holdra kötöttek szerződést. Az állomásnak 16 nagyteljesítményű permetező gép áll rendelkezésére jól képzett személyzettel.

Szolnok megyében hótakaró nélkül telelték az őszi gabonák. A vetésterület mintegy 15-20 százalékán, s a repcénk csaknem ötven százalékán mutatkozik kisebb fagykár. A szövetkezeti gazdaságok ezekben a napokban gyors fejtrágyázással ellensúlyozzák az időjárás mostoha hatását. Megyeszerte több mint 70.000 hold gabonára szórnyire kerül a fejlődésserkentő tápanyagból. A Nagykunság termelősövetkezeti városaiban a gabonaféléken kívül a takarmánytermő területek többszáz holdján is alkalmazták ezt a termésfokozó módszert. Nagy gonddal szervezték meg az őszi vetések tavaszi ápolását az ujonnan alakult termelősövetkezetekben. Az új tagok által bevitt, még szétszórt parcellákban fekvő földekre nagyobb mennyiségű műtrágyát szórnak ki, hogy a nagy táblákéhoz hasonló termést biztosítsanak. Solnok megyében az idén körülbelül 25.000 holdon végeznek vegyszeres gyomirtást. Turkevény és a Nagykunság több szövetkezeti városában a több ezer holdas vetésterület védőmunkáit repülőgépekkel látják el. A szövetkezetek legalább 15 százalékkal akarják emelni a múlt évihez képest a szemes termények hozamát.

A hódmezővásárhelyi növényvédő állomás szakemberei a téli szezonban 230 filmvetítéssel egybekötött előadást tartottak a falvakban és termelősövetkezetekben a növénytermesztési technika legújabb módszereiről, elsősorban a növényvédelem jelentőségéről. Az eredmény máris mutatkozik: megyeszerte megkezdték a szerződéseket vegyszeres gyomirtásra. Eddig kerekén hater ezer hold vegyszeres gyomirtást vállalt a növényvédő állomás.

/folyt.köv./

1640

B. 44. kiadás 1959. március 12. 16 óra 55 perc

/Másfél-három mázsa...2.folyt./

Hajdu-Bihar megye községeiben a termelészövetkezetek és egyéni gazdák több mint 500 vagon nitrogénműtrágyát szereztek be, amiből 340 vagonnyi a termelészövetkezeteké. Az őszi gabonavetésterületük 65-70 százalékán alkalmazzák a fejtrágyázás termésfokozó módszerét. A megyében eddig körülbelül 7.000 holdon szórták ki a nitrogén műtrágyát. Szabolcs-Szatmár megyében csaknem 40.000 hold őszi gabonavetést fejtrágyáznak az idei tavaszon. A megye termelészövetkezetei jóelőre gondolnak az elhanyagolt kisparcellákban vetett kenyérgabon gyomtalanítására is: eddig csaknem másfélszer holdra szerződtek a kállósemjéni növényvédő állomással.

Veszprém megyében a felszabadulás óta soha egyetlen évben sem használtak fel annyi műtrágyát, mint az idén ezekben a napokban. A közepesen jól kifejllett őszi vetéseket valamennyi termelészövetkezeti községben fejtrágyázzák. A pápai járásban például eddig már több mint 5.000 mázsa műtrágyát szórtak ki 10.000 hold őszi-kalászosra. /MTI/

- o -

Háromnapos tanácskozáson vitatják meg a március 6-i parthatározatot a nógrádi iparmedence műszaki vezetői

1959. március 12.

Csütörtökön Salgótarjánban háromnapos tanácskozás kezdődött, amelyen a nógrádi iparmedence műszaki vezetői megvitatják az MSZMP Központi Bizottságának március 6-i határozatát. Az első napon a vas- és villamosenergia-ipari üzemek műszaki vezetői tanácskoztak a műszaki fejlesztésben és a termelékenység növelésében soronkövetkező feladatokról. /MTI/

- o -

10/11

B. 45. kiadás 1959. március 12. 17 óra 5 perc  
bizottság  
Az iraki béke főtítkárának sajtófogadása

1959. március 12.

Dr. Aziz Sharif, az iraki békebizottság főtítkára csütörtökön délután elutazott Magyarországról. Elutazása előtt az Országos Béketanács székházában tájékoztatta a sajtó képviselőit.

- Ide jövetelem előtt már voltak ismereteim, értesüléseim Magyarországról. Mi arabok és különösképpen az irakiak, mindig melegelegéssel figyeltük Magyarországnak a béke megerősítésére és a szocializmus felépítésére irányuló törekvéseit. Az Egyiptom elleni agresszió és a magyarországi ellenforradalom idején világossá vált előttünk, hogy egy és ugyanazon ellenség el állunk szemben.

- Az imperialisták az ellenforradalom alatt és után igyekeztek meghamisítani a Magyarországgal kapcsolatos tényeket, különösen az életszínvonalat illetően. Eppen ezért mélyen meglepett, hogy milyen magas a magyar nép életszínvonala. Saját szememmel győződtem meg arról az igazi demokratizmusról, amelyben a magyar nép él.

A legutóbbi iraki eseményekről ezeket mondotta:

- Köztársaságunk rövid fennállása alatt nem először került sor ilyen eseményekre. Irak a Közép-Keléken, gazdasági és stratégiai szempontból az imperialisták egyik legfontosabb bázisa volt. A régi rendszer megdöntése gyökerében rázta meg az imperializmus befolyását. Irakban azonban még mindig vannak imperialista érdekeltségek és hazám körül van véve az imperialisták befolyása alatt álló országokkal. Az is nyilvánvaló, hogy Irakban vannak még, akik az imperialisták érdekeit képviselik, mint az áruló Scavaf. Az ő ellenséges tevékenysége nem volt ismeretlen előttünk. Ezt az összecsküvést azonban a nép, a kormány beavatkozása előtt a maga erejéből képes volt felszámolni. A történetek valószerűleg arra kényszerítik majd kormányunkat, hogy az arulókkal szemben határozottabban foglaljon állást és még jobban a népre támaszkodjék.

- Az imperialista manőverekről, amelyek Irak és az Egyesült Arab Köztársaság viszonyának elhidegülését előzzák, a következőket mondotta: - Az iraki nép talán a többi arab népnél is jobban vágyik az olyan hosszú időn át nélkülözött demokráciára és szabadságra. Az imperialisták ezt a tényt meghamisítva olyan híreket terjesztettek, hogy Irakban kommunista veszély fenyeget. Ezzel nyomást akarnak gyakorolni a nemzeti burzsoáziára. Kihásmálják azt a helyzetet is, hogy az arab népek, amelyek felismerték, hogy egy nagy nemzetet alkotnak, hosszú évszázadok óta külön élnek egymástól és a társadalmi adottságaik is bizonyos tekintetben különböznek. Az ellenséges propaganda ezt a helyzetet az arab egység léttrejöttének megakadályozására igyekeznek felhasználni.

/folyt.köv./

/ Nagy örömmel tapasztaltam a magyar nép munkaszeretetét és a szocializmus építésére irányuló lelkes tevékenységét is.

B. 46. kiadás 1959. március 12. 17. óra 35 perc

/Az iraki béketanáos...1.folyt./

Kasszem igen népszerű az iraki nép körében, olyan ember, aki mélyen hisz a szabadság eszméjében. Ez a magyarázata annak is, hogy bizonyos kiméleteket tanúsít a köztársaság ellenségeivel szemben.

A fiatal köztársaság már jóformán fennállásának első napjait kezdi a földreform megvalósítását. Az ország területének túlnyomó része nagybirtokosok kezén van, a kis-és középparasztok nagyon kisszámú és kevés földterülettel rendelkeznek. A földreform végrehajtását éppen az lassítja, hogy meg kell várni, amíg a megfelelő számú földműves-réteg felnevelődik. A földreform az ország 14 megyéjéből háromban már részben megvalósult és a parcellázás megkezdte a közös gazdálkodás bizonyos formáját, bár a kormány még mindig nem volt módja a szövetkezetek kialakulásának feltételeinek megadnia.

- A demokratikus jogok kiterjesztéséről szólva elmondották, hogy a demokrácia elvét az ideiglenes alkotmány kimondja, azonban ennek megvalósításához főleg Aref befolyására - bizonyos késlekedéssel láttak hozzá. Mióta Aref tevékenységét leleplezték, egyre jobban kiterjesztették a demokratikus jogokat, számos lapengedély adtak ki, 14 szakszervezetnek és sok más demokratikus szervezetnek a működési jogát elismerték.

Befejezésül az iraki békemozgalmról szólt.

- Sok tanulmányunk van még más országok, különösen a szocialista országok tapasztalataiból. A néptömegek nagy lelkesedéssel vesznek részt békemozgalmunkban, amelyet a Közép-Kelet legerősebb békemozgalmának tartanak. A mi békemozgalmunkban egybekapcsolódik a békéért és a nemzeti függetlenségért vívott harc.

Aziz Scharif tájékoztatását a megjelentek és az Országos Béketanáos nevében Hantos János, a Béketanáos titkára köszönte meg. /MTI/

- o -

B. 47. kiadás 1959. március 12. 17. óra 10 perc

Az egész országban havazott csütörtökön, a következő napokban még eső, a jövő hét elején felderülés várható

1959. március 12.

A keletről erőteljes hullámokba érkező hideg légtömegekbe szerdán óceáni származású felsikló meleg áramlat ütközött, ami a Balkánon, továbbá Közép-Európában és számos Nyugat-európai országban kiterjedt esőzéseket, helyenkint havazásokat okozott. Hazánk déli megyéiben már szerdán délután elkezdődött a havazás, s csütörtökön hajnalban Budapesten is téliesre fordult az idő. A nap folyamán néhány nyugati területsáv kivételével az egész országban havazott, összefüggő és egyelőre megmaradó hóréteg azonban csak a Dunántul laposabb fekvésű területein van, ahol 5-6 centimétert mértek. A hőmérséklet nappali szintje már szerdán is csak 0 - plusz 6 fokig emelkedett, s csütörtökön számottevően nem változott. A Keletről jövő hideg áramlat második hulláma csütörtökön délben elérte Ukrajna területeit, ahol nagy havazást okozott, valószínű azonban, hogy a Kárpátok láncáig megtöri és késlelteti a beáramlását hazánkba.

A Meteorológiai Intézet Központi Előrejelző osztályán "borulatóan" ítéli meg a helyzetet: a következő napokra ugyanis csapadékos időt jósolnak. A havazást előreláthatólag eső váltja fel, sajnos a szép, napsütéses időt, lényegesebb felmelegedést csak a jövő hét elején várhatunk. /MTI/

- o -

Irodalmi hetek Kisvárdán

1959. március 12.

A Tanácsköztársaság jubileuma alkalmából március 13-án, pénteken irodalmi hetek kezdődnek Kisvárdán. Az első előadást Czine Mihály, a Magyar Tudományos Akadémia Irodalomtörténeti Intézetének munkatársa tartja, Mórnicz Zsigmond a forradalomban címmel. /MTI/

- o -

Kiss Károly látogatása Szolnok megyében

1959. március 12.

Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja csütörtökön ellátogatott Szolnok megyébe. Délfelől a megye vezetőivel beszélgetett, majd megtekintette a tiszaföldvári Arany Kalász Termelőszövetkezetet. Délután Jászberényben találkozott a város vezetőivel, a régi és az új termelőszövetkezetek elnökeivel. /MTI/

- o -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 48. kiadás 1959. március 12. 1 óra 10 perc

A Balaton vidékének irányítói részére háromnapos továbbképző tanfolyam kezdődött Balatonfüreden

1959. március 12.

Csütörtökön Balatonfüreden a SZOT szanatórium nagytermében a Veszprém és Somogy megyei tanács, valamint a Balatoni Intézőbizottság rendezésében háromnapos továbbképző tanfolyam kezdődött a Balaton vidékének irányítói részére. A tanfolyamon a két megye Balaton menti községeknek tanács funkcionáriusai, mérnökök, erdészek, idegenforgalmi és vendéglátóipari szakemberek, a Balaton fejlesztését, az üdülővidékek életét irányító tervek képviselői vesznek részt. Hardy Zoltán, a Veszprém megyei tanács vb. titkára megnyitója után, Zákonyi Ferenc, a Veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalának vezetője tartott előadást a Balaton jelentősége napjainkban címmel. Többek között elmondta, hogy 1938-ban a Balaton két partján összesen 779 építési engedélyt adtak ki, 1957-ben pedig csupán az északi parton több mint ezren építettek családi nyaralót. Tavaly ez a szám megkétszereződött. Beszámolt arról, hogy az elmúlt két évben 1200 műemléket fedeztek fel a Balaton környékén, majd ismertette az ideai fejlesztési terveket. Megemlítette, hogy az idén harmincmillió forintot fordítanak a Balaton környékének fejlesztésére és ehhez járul még a tanácsok költségvetési beruházása, valamint a dolgozók társadalmi munkája. Az idén első sorban a nagyobb helyeket fejlesztik, a következő években azonban sor kerül a kisebb üdülőhelyek korszerűsítésére is. A tanfolyam első napján még több előadás hangzott el. /MTI/

- o -

A Bolgár Népköztársaság nagykövetének látogatása Almásfüzitőn és Győrött

1959. március 12.

Krasztyu Stojcsev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete, csütörtökön ellátogatott az Almásfüzitői Timföldgyárba. Innen Győrbe utazott, ahol megtekintette a Vagon- és Gépgyár üzemét. Délután felkereste a szigetközi Győrújfalui termelőszövetkezeti községet és hosszan elbeszélgetett a dolgozó paraszttal. A nagykövet kíséretében volt Georgi Pangelov, a nagykövetség sajtóattaséja is. /MTI/

- o -

110

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 49. kiadás 1959. március 12. 17 óra 30 perc

Szovjet művészek látogatása Szegeden

1959. március 12.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet küldöttség két képviselője, L.Sz. Szoboljev író és J.K. Boriszova színművész csütörtökön ellátogatott Szegedre. A vendégeket ifj. Komócsin Mihály, a városi pártbizottság első titkára és Biczó György, a városi tanács vb. elnöke köszöntötte. L.Sz. Szoboljev a TIT klubjában szegedi írókkal találkozott, J.K. Boriszova pedig ellátogatott a Szegedi Nemzeti Színházba. /MTI/

- o -

Várnai Zseni élménybeszámolója Tatabányán

1959. március 12.

Várnai Zseni csütörtökön Tatabányán, a megyei pártbizottság székházában irodalmi ankétot és élménybeszámolót tartott. Az írónő beszámolt 1919-es élményeiről és munkásságáról. /MTI/

- o -

Pedagógus-nagygyűlés Békéscsabán

1959. március 12.

Csütörtökön a békéscsabai Jókai Színházban megyei pedagógus-nagygyűlést rendeztek. Mintegy 500 résztvevő előtt Tóth Lajos, a Békés megyei tanács művelődési osztályának vezetője beszámolt a megye pedagógusainak munkásságáról és feladatairól. A nagygyűlésen megjelent és felszólalt Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 50. kiadás 1959. március 12. 17 óra 50 perc

Szegeden megemlékeztek a nagy árvíz 80. évfordulójáról  
1959. március 12.

Nyolcvan esztendővel ezelőtt, 1879. március 12-ére virradóra törte át a Tisza Szegedről északra a gátat és zúdult rá a városra. Több mint 5500 ház dőlt össze és sokszázan vesztették életüket a pusztító árban. Az árvíz 11 és fél millió aranyforint anyagi kárt okozott.

A katasztrófa 80. évfordulóján, csütörtökön hajnalban - mint az árvíz óta minden évben - fél kettőkor ismét megkondult a tanácsháza toronyharangja, emlékeztetve a város lakóit a 80 évvel ezelőtti szerencsétlenségre. Délután a tanácsháza dísztermében is megemlékeztek az árvíz évfordulójáról. Forgó László főmérnök, a szegedi Vízügyi Igazgatóság igazgatója mondott beszédet. Elmondotta többek között, hogy államunk évről-évre jelentős összeget fordít a töltések erősítésére, az árvízvédelmi szolgálat fenntartására. Ma már csaknem 3 méterrel magasabb töltés védi a várost, mint 1879-ben. Ez másfél méterrel meghaladja a Tisza eddigi legmagasabb árvízszintjét.

Az ünnepség után a szegedi Vízügyi Igazgatóság épületének falán domborművet lepleztek le, amely Rapaics Radót, a múlt század neves vízügyi szakemberét ábrázolja. /MTI/

- o -

A Minisztertanács ülése

1959. március 12.

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtöki ülésén megtárgyalta és elfogadta a mezőgazdasági termelőszövetkezetekről szóló törvényerejű rendelet tervezetét, elrendelte annak a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elé terjesztését. A kormány tudomásul vette a földművelésügyi miniszternek az 1959. évi mezőgazdasági munkák előkészítéséről, valamint a megfelelő intézkedések megtételéről szóló jelentését. Elhatározta, hogy a termelőszövetkezetek állami támogatásának további megjavítására a tanácsok végrehajtó bizottsága mezőgazdasági, szakigazgatási szerveit megerősíti. A Minisztertanács elfogadta a közlekedés- és postaügyi miniszter jelentését a légügyi egyezmények eredményeiről és hatásáról, majd folyó ügyeket tárgyalta. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 51. kiadás 1959. március 12. 17 óra 10 perc

Fehér Lajos és Magyarai András látogatása Gödöllőn  
1959. március 12.

Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság mezőgazdasági osztályának vezetője, Magyarai András földművelésügyi miniszter-helyettes kíséretében csütörtökön meglátogatta a gödöllői Kisállattenyésztési Kutató Intézetet. A látogatás alkalmával hosszasan tanulmányozták az intézet nagyüzemi baromfitenyéssel kapcsolatos kísérleteit. Megszemléltek egy régi ólból kialakított tojató-üzemet, s egyetértettek azzal, hogy a termelőszövetkezetekben hasonló módon, meglévő s másként nem hasznosítható gazdasági épületek átalakításával kell megteremtteni a nagyüzemi baromfitenyésztést. Javasolták az intézet vezetőinek, hogy tapasztalataikat minél szélesebb körben terjesszék, illetve bocssásák a termelőszövetkezetek rendelkezésére.

Meglátogatták vendégek az intézetben tanuló termelőszövetkezeti baromfitenyésztőket, s hosszasan elbeszélgettek velük terveikről. /MTI/

- o -

Szovjet vendégek Debrecenben

1959. március 12.

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet vendégek háromtagú csoportja, - G.N. Bocskaryov, a moszkvai Zsdánov kerületi pártbizottság első titkára, I.T. Orjodnyikov professzor, a moszkvai Állami Lenin Pedagógiai Intézet tanszékvezetője, az OSZSZSZK Neveléstudományi Akadémiájának levelező tagja, a pedagógiai tudományok doktora, és P.I. Pronyin, a Baráti Társaságok és a Kulturális Kapcsolatok Intézetek Szövetségének osztályvezetője csütörtökön ellátogatott Debrecenbe. A vendégeket Kozma József, az MSZBT megyei titkára köszöntötte. A küldöttek találkoztak megyei és városi pártmunkásokkal, pedagógusokkal, MSZBT-aktívakkal. Este tiszteletükre hangversenyt adott a debreceni Kodály-leánykórus. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1959. március 12. 18 óra 10 perc

Uj kezdeményezés a VII. kerületben a lakóházak tatarozásának olcsóbbá tételére - Konvilágítás lesz a Dohány utcában és a Landler Jenő utcában is

1959. március 12.

A VII. kerületben pnteken egésznapos tanácsülésen tárgyalták meg a tanácstagok az Erzsébetváros ideai fejlesztési terveit. Dr. Parányi János, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese elmondotta, hogy ebben az évben nagy erőfeszítéseket tesznek a kerületi iskolák zsufoltóságának csökkentésére. Felülvizsgálják a tanintézeteket s azokat az osztálytermeket, amelyeket jelenleg más célra használnak, visszaadják eredeti rendeltetésüknek. Csökkenti az iskolagondokat a fővárosi tanácsnak az az intézkedése is, amellyel átadta a Wesselényi utca 52. számú épületet. Itt ismét általános iskolát rendeznek be.

A meglevő oktatási intézmények kibővítését, - amelyet tetőtér-beépítésekkel oldanak meg - mintegy 320.000 forint értékű társadalmi munkával segíti a lakosság.

Hatalmas összeget - csaknem 77 millió forintot - irányoztak elő a kerület lakóházainak tatarozására, felújítására. Az idén a házközelési igazgatóság a tatarozások új rendszerét vezeti be: a kivitelezők az egy tömbben, egy utcában levő, felújításra kijelölt lakóházakban egyszerre kezdik meg a munkát, illetve folyamatosan dolgoznak majd s ezzel csökkentik a javítási költségeket. Az új rendszerrel a számítások szerint jelentős a megtakarítás a szállításkorlátnál, az állványozásoknál, stb.

Helyesléssel fogadták a tanácstagok azt a kezdeményezést is, hogy induljon társadalmi mozgalom a kerület lakói körében a lakóépületek kisebb hibáinak kijavítására. A társadalmi munkásokat a tanács anyaggal segíti majd s gondoskodik irányító szakemberekről is.

Az Erzsébetvárosban egyébként ebben az évben több új, nagy lakóház épül. A Lenin körút 22. számú telken hatemeletes házat építenek, a Rumabach Sebastyén utcában három nagy lakóház épül 149 lakással. Új lakóépületek emelnek a Lamjanich utca 21 és 54 számú telken is. A telkek között szerepel a lakásokban levő irodák, hivatalok elköltöztetése és a helyiségek visszaalakítása lakássá. Nagy összegeket költenek a kerület szépítésére, csinosítására. Az utcákon szemétyűjtő kosarakat állítanak fel - ezeket mintegy 100.000 forintért szerzik be, - s több mint 8000 négyzetméter kocsiutat, 5600 négyzetméter gyalogjárót javítanak ki. A főnycsóvilágítást két újabb utcában - a Dohány és a Landler Jenő utcában - vezetik be. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1959. március 12. 18 óra 5 perc

Megjelent a Valóság új száma

1959. március 12.

A napokban jelent meg a Valóság-nak, a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat társadalomtudományi folyóiratának legújabb száma.

Az értelmiség problémáival két cikk is foglalkozik. Ortutay Gyula az intelli enciának a tőkés országokban betöltött szerepét elemzi, Haász Arpád tanulmánya pedig a Galilei Körben csoportosult fiatal magyar értelmiségiek küzdelmeit ismerteti. Mók Aladár a forradalmi magyar munkáspárt megalakulásával kapcsolatosan a pártnak a proletárdiktatúrában játszott szerepét elemzi. A szem külföldi szerzői közül Herbert Joachim, a jónai egyetem docense a két német állam gazdasági versenyét, Michel Verret a vallásos hit gyökereit és társadalmi szerepét, Kurt Liebmann pedig a képzőművészeti expresszionizmus kialakulását, társadalmi szerepét, esztétikai jelentőségét taglalja. /MTI/

- o -

Szakasits Arpád is résztvett a Mátravidéki Brőmü csütörtöki béke nagygyűlésén,

1959. március 12.

amelyen az erőmből és a környező lakótelepekről mintegy 450 dolgozó jött össze. Szakasits Arpád, a Béke Világtanács legutóbbi moszkvai üléséről számolt be az erőmű dolgozóinak. /MTI/

- o -

B 54. kiadás 1959. március 12. 19 óra 30perc

Minden helyi lehetőséget kihasználunk a termelészövetkezetek megerősítésért - a három megyei képviselőcsoport ülésén részt vett Dobi István

1959. március 12.

A három megyei képviselőcsoport csütörtöki megbeszélésén kísérelt a termelészövetkezetek megerősítéséről tárgyalni. A tanácskozáson részt vett Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, a megye országgyűlési képviselője.

Nárai János, a megyei tanács elnökhelyettese ismertette a termelészövetkezetek helyzetét, munkáját. Megállapította, hogy a megye régi és újabb alakult közös gazdaságaiban teljes erővel megindult a tavaszi munka. Amint a beszámolóban a képviselőknek a helyszínen szerzett tapasztalataiból, továbbá a meghívott termelészövetkezeti elnökök hozzászólásaiból kitűnt, a megyében minden lehetőséget meg kell használni ahhoz, hogy elsősorban a helyi erők felhasználásával segítsék az újonnan alakult termelészövetkezeteket. Kiss István a helybeli új Haladás Tsz elnöke elmondta, hogy az új közös gazdaság tagjai szorgalmasan dolgoznak, Nyolcvan holdon elvetették az őrpet, negyven hold zab vetéshez előkészítették a talajt.

Jánosné képviselő beszámolt arról, hogy a dorogi bányavidék fizikai és értelmiségi dolgozói milyen segítséget kívánnak nyújtani. Kőműves brigádokat szerveznek, robbantással követ termelnek az építkezésekhez. A műszakiak részt vesznek a tervezésben. A szövetkezeti élet kialakításához csoportok beszélgetéseket szerveznek a dorogi bányászok. Beresztóczy Miklós képviselő elmondta, hogy örömmel tapasztalja, hogy a területéhez tartozó termelészövetkezetekben nagy lendülettel kezdnek a közös gazdaság kialakításához. Kérte a helyi szervek segítségét, ahhoz, hogy ideiglenes bölcsődéket, óvodákat hozzanak létre és tegyék lehetővé az asszonyok fokozottabb bekapcsolódását a munkába. Musitz József képviselő, az országos hírű kopánmonostori Dózsa Tsz elnöke felhívta az újonnan alakult tsz-ek figyelmét erre, hogyan lehet házilag olcsón építkezni. Így építenek most is, - pedig komoly gazdasági alappal rendelkeznek - szénporos téglával díszesítést, nádpallos alkalmazásával baromfiókat.

/Folyt. köv./

/ c. prépost,

1912

B 55. kiadás 1959. március 12. 19 óra 35perc

/Minden helyi...folyt./

Molnár László, a megyei partbizottság első titkára elmondta, pontosan felméri, hogy minden megye milyen segítséget tud a termelészövetkezeteknek nyújtani. Számbeveszik milyen más helyi lehetőségeket, helyi nyersanyagokat, így például mészkőt, tudnak hasznosítani. A M H telepeken elfekvő vasanyagot felhasználják az ideiglenes pajták építéséhez. Az állami gazdaságok nemes vetőmagot adnak cserébe az újonnan alakult termelészövetkezeteknek.

Dobi István hozzászólásában többek között megállapította, hogy nem egyszerű dolog a termelészövetkezetek indulása. Csak úgy lehet ezt jól megoldani, ha mindenki szívesen lelkével ott dolgozik, ahol kell. Kárni kell és akkor az új termelészövetkezetek hamarosan virágzó gazdaságokká válnak. Ilyen akartok mulik most a vetőmag és a t. kormány biztosítása is. Hiszen minden új termelészövetkezeti tag, még mint egyéni gazda gondoskodott arról, hogy vetőmagja, az új termésig elegendő takarmánya legyen. Ezt most közösen kell hasznosítani.

Szükség van a termelészövetkezetekben szakemberekre, - folytatta - igyekszünk is őket mindenüvé minél előbb eljuttatni, hiszen örülünk annak, hogy a közös gazdaságok most már igénylik az agrónomusokat. Ki kell használni emellett a helyi lehetőségeket, a földművelőszövetkezetek, a központi tanácsok szakembereinek segítségét, továbbá azt az erőt, amivel a jó gazdák együttesen is rendelkeznek. Ha szeret van, már az első osztályban is megelégedéssel zárhatják a gazdasági évet. Arra kérem az új termelészövetkezetek vezetőit, akármennyi a munka, akármennyi a probléma, legyenek fáradhatatlanok. Meglátják, egy-két év múlva, hogy érdemes volt fáradni. Biztos vagyok abban is, hogy a fiatalok halások lesznek nekik ezért az elkövetkező évekért, amivel az új termelészövetkezetek életének elindítására vállalkoztak. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 53. kiadás

1959. március 12.

11 óra 25 perc

Ünnepélyesen átadták rendeltetésének a Ferihegyi-repülőtér új, korszerű műszaki berendezéseit

1959. március 12.

- MIL V. a Magyar Légiforgalmi Törvény, - a kormányzat segítségével - az elmúlt évtizedekben nagy erőfeszítéseket tett a Ferihegyi repülőtér fejlesztésére. A repülés fejlődése egy követelte, hogy új, korszerű irányító berendezéseket szereljenek fel, mert csak így válik lehetővé a legmodernebb, sugárhajtású repülőgépek fogadása, s a meg biztonságosabb leszállás.

Sikerült is beszerezni ezeket a berendezéseket, amelyek megteremtik a forgalomirányítás biztonságát, s a jobb leszállási lehetőségeket. Az elmúlt hónapokban a MIL V. szovjet gyártmányú utvonaldíszirányító lőkató-berendezést szerelték be, amely allandóan figyelemmel kíséri az ország légterében tartózkodó repülőgépek földrajzi helyzetét és magasságát, továbbá a repülés irányát, s ezeket, - egyrészt veszélyeztetése nélkül - az elárt légtér folyosókon a repülőtér várakozási légtérébe irányítja. Zordabb időjárási viszonyok között várakozási légtérbe vezető gépek a műszerek segítségével az ugyancsak most átadott ILS-berendezéssel az eddiginél lényegesen biztonságosabban szállhatnak le. A pilóta földi berendezés által kibocsátott jelek segítségével tájékozódik arról, hogy a repülőgép megfelelő irányban, illetve megfelelő síkírányban közelíti-e meg a leszálló pályát. Így ezután a Ferihegyi repülőtérre a megfelelően képzett személyekkel és felszereléssel ellátott repülőgépek még nagyobb ködök esetén is le tudnak szállni.

A korszerű berendezések ünnepélyes átadására csütörtökön délután került sor s az ünnepségen résztvett Kossó István közlekedés- és postaügyi miniszter, Földvári László közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, Rényi Adolf, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium légtéri főosztályának vezetője, Hüvös Sándor, a MIL V. vezérigazgatója, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium több vezető tisztviselője és a külföldi, s a magyar sajtó képviselői. Kossó István közlekedés- és postaügyi miniszter ünnepi beszédében kifejtette, hogy a most átadott berendezések nagyban segítik a Ferihegyi repülőtér fejlődését, s igyekeznünk korszerű repülőgépeket - elsősorban a külföldi járatokra - üzembe helyezni. - távolabbi tervek: a belföldi légiközlekedést majd helikopterrel bővíljük le.

/folyt.köv./

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 57. kiadás

1959. március 12.

11 óra 11 perc

/ünnepélyesen átadták...folyt./

Hangsúlyozta azt is, hogy a légiforgalomnyújtotta előnyöket mind a belföldi, mind a külföldi utazásoknál az eddiginél jobban igénybe kell venni. Nagy megtakarítást jelenethet, ha a hivatalok és intézmények által külföldre kiküldött tudósok, munkások repülőn utaznak vonat helyett.

A megnyitó után a résztvevők megtekintették a lőkató-berendezést és a vakleszállító berendezést, majd rövid repülőúton győződtek meg a berendezés kitűnő voltáról. /MTI/

-o-o-o-

Közlekedés rendészeti közlemény

1959. március 12.

A Budapesti Rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztálya értesíti a főváros területén lakó valamennyi magángépjármű-vezetőt, hogy 1959-ben a szokásos balesetelhárítási előadásokat a kerületen belül tartják:

a I. kerületben lakó magángépjárművezetők részére a Fővárosi Villamosvasút Szava pályaudvarának helyiségében /Budapest IX., Dráva utca 38236 hsz./ március 16-án 18 órakor.

a X. kerületben lakók részére a Villamosgép- és Kábelgyár művelődési házban /X., Gyömrői utca 129./ március 17-én 18 órakor.

a XVII. kerületben lakók részére az Egyesült Vegyipár helyiségében /XVII., Cinkotai utca 26. szám/ március 18-án 18 órakor.

a XXII. kerületben lakók részére a Gyufagyár dísztermében Budapest, XXII., Vöröshadsereg utca 42./ március 20-án 18 órakor

a III. kerületben lakók részére a Goldberger gyár helyiségében /III., Fényes Adolf utca 21./ március 26-án 18 órakor.

a VII. kerületben lakók részére a VI. ker. Gorkij fasor 44. szám alatt levő EDOSZ helyiségében március 24-én 18 órakor.

a XVI. kerületben lakók részére az IKARUS gyár helyiségében /XVI. Mátyásföld, Margit utca 2./ március 25-én 18 órakor.

a I., XII. kerületben lakók részére a MOM helyiségében /II., Csérsz utca 18./ március 27-én 18 órakor.

/folyt.köv./

B 58. kiadás 1959. március 12. 19 óra 45 perc

Közeledésrendészeti... Folyt./

Az V. kerületben lakók részére a gimnázium helyiségében /V., Reáltanoda utca 7./ március 31-én 18 órakor.

A többi kerületben lakó magángépjárművezetők részére tartandó előadások időpontjáról később adnak értesítést.

A rendőrség kéri azokat a gépjárművezetőket, akik az előadásokon a most közzétett időben és helyen nem tudnak megjelenni, hogy elkerüljék a más kerületekben előállható zsúfoltságot, várják meg a saját kerületükben tartandó pótelőadások időpontját. A kik az előadásokon nem vettek részt, azok számára valamennyi kerületben pótelőadást tartanak majd. /MTI/

-o-o-o-

Egymilliárdal növekedett 1958-ban a takarékbetét-állomány-  
Megjuttatalmazták a takarékosági mozgalom legjobb budapesti ak-  
tívait

1959. március 12.

Az Állami Népfront Budapesti Bizottsága, a Budapesti Nótanács, a fővárosi tanács pénzügyi állandó bizottsága és az Országos Takarékpénztár csütörtökön az Újvárosi házban tiszteletben tartandó takarékosági ankétot rendezett.

Az érkező Gyuláné, a Népfront Budapesti titkár-helyettesének megnyitóját követően Tarján Andréné, az OTF vezérigazgató-helyettese beszámolt a takarékosági mozgalom eredményeiről. Elmondotta, hogy 1951-ben 217.000 takarékbetét-könyvet közölt az OTF, az idén márciusban már az 1.300.000-et is meghaladja a betétkönyvek száma. A takarékbetétek összige 1951 óta megtízszereződött és egyedül az elmúlt évben egymilliárd volt a növekedés. Ebben az évben már eddig további 500 millióval nőtt a betétkönyveken elhelyezett pénzeszegek. Megemlítette: háziépítésre az OTF 3.3 milliárd forint összegű kölcsönt folyósított eddig.

Több hozzászólás után számos értékes tárgyat osztottak ki a takarékosági mozgalom legjobbjait elismerő társadalmi munkásságukért. /MTI/

-o-o-o-

19/40

B 59. kiadás 1959. március 12. 19 óra 50 perc

Dnapi magyar filmbemutató Belgiumban a Belga-Magyar Társaság  
rendezésében - Gertler VIKTOR Kossuth-díjas filmrendező nyil-  
latkozata

1959. március 12.

Gertler Viktor Kossuth-díjas filmrendező, a Magyar Film-művészek és Filmalkalmazottak Szakszervezetének elnöke néhány napos belgiumi látogatás után hazatért és nyilatkozott az MTI munkatársának.

A Belga-Magyar Társaság meghívására látogattam Belgiumba és résztvettem két film, a Dollárpapa és a Pázmány lovag brüsszeli díszbemutatóján. A magyar film iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. A bemutatón a nézőtér széksorai megteltek. Ott voltak a diplomáciai képviselők tagjai is. Úszinte, baráti fogadtatásban volt részem és azt tapasztaltam látogatásom idején is. Isabelle Blune asszony és a Belga-Magyar Társaság más vezetői változatos programról gondoskodtak. Találkoztam belga filmművészekkel és megismerkedtem több belga filmmel. Belgiumban a mi mértékünkkel mérve nincs játékfilmgyártás. Ők inkább a dokumentumfilmek készítésében mesterek, s erről győztek meg a látott alkotások is. A vendéglátó filmszakemberek érdeklődtek a magyar filmszakaszervezet tevékenysége iránt és javasolták, kössünk megállapodást cserelátogatásokra.

A Belga-Magyar Társaság munkálkodik a magyar művészet, a magyar kultúra hírcsereinek népszerűsítésén, ismertetésén is. Belgiumi látogatásom úgy érzem hasznos volt, a személyes kapcsolatok apoltsán túl megnyitotta az utat a további együttműködéshez - fejezte be nyilatkozatát Gertler Viktor. /MTI/

-o-o-o-

Nyikiforov látogatása a Legfőbb Ügyészségen

1959. március 12.

Borisz Szergejevics Nyikiforov, a jogtudományok doktora, a Szovjetunió Országos Jogtudományi Intézete büntetőjogi osztályának vezetője, aki a Magyar-Szovjet Jogásznapiok alkalmából érkezett Budapestre, meglátogatta a Magyar Népköztársaság Legfőbb Ügyészségét, ahol dr. Szénási Géza legfőbb ügyész és dr. Szalay József, a legfőbb ügyész első helyettese fogadta. Nyikiforov barátságos eszmecsere tájékoztatta a Legfőbb Ügyészség vezetőit a Szovjetunióban folyó büntetőjogi kodifikáció elveiről. Ugyanakkor a Legfőbb Ügyészség vezetői tájékoztatták a vendéget a magyar büntetőjogi igazságszolgáltatás ügyészi munkájának jelenlegi eredményeiről. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1959. március 12. 21 óra 10 perc

A Szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 19. kiadás /A Budapesti Partbizottság.../ utolsó bekezdésének előtti és utolsó sora helyesen a következő:

... a partkongresszus tiszteletére indítsunk szocialista munkaversenyt. /Hosszantartó, nagy teps./

A mai B. 26. kiadás /A Budapesti Partbizottság... 8. folyt./ tizenegyedik sorában kezdés mondat helyesen a következő:

Ezek a népek a leglányegesebbet nézik. Tudják, hogy negyven évvel ezelőtt a szovjet nép is elmergődt volt. A szabadság négy évtizede alatt viszont...

Ugyancsak az első bekezdés alulról számított harmadik sora helyesen így kezdődik:

például Afrika fekete dolgozói is látják ezt.

A kiadás utolsó bekezdése helyesen így kezdődik:

... mi pártunk független párt, amely felelősséggel tartozik...

Ugyane bekezdés hetedik sora helyesen a következő:

amire ne tudnánk választ adni.

A mai B 30. kiadás /A Budapesti Partbizottság... 12. folyt./ utolsó bekezdésének harmadik mondata helyesen a következő:

1919-ben Budapest munkássága sikra szállt a proletárdiktatúraért. Horthy bűnös városnak... /MTI/

-o-o-o-

Szovjet szerelmi líra az Irodalmi Színpadon

1959. március 12.

Az Irodalmi Színpadon csütörtökön este a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából szovjet szerelmi líra estét tartottak. Bevezetőt mondott Lányi Sarolta. Az est műsorában előadtak Blok, Iszakovszkij, Katajev, Majskovszkij, Martinov, Sczipacsov, Tyihonov legjobb szerelmes verseit, továbbá egy részletet Solonov Csendes Don című regényéből. Közreműködött Demján Éva, Gordon Zsuzsa, Jancsó Anadriano, Kóut Magda, Szenárá Mária, Dömsödi János, Horváth Ferenc, Károcs György, Tallós Endre és Zach János. /MTI/

/ Szimonov

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1959. március 12. 22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

1959. március 12.

ködös idő

Kevésbé csapadékos, többfelé

Csütörtökön a Kárpát-medencében, a Balkán-félszigeten, Ausztriában, Itáliában, Ukrajnában és a Rajna völgyében csapadékos volt az időjárás.

Hazánkban országszerte volt kisebb havazás, illetve eső. A hőmérséklet napközben általában plusz 2 - plusz 5 fokig emelkedett, de a ködös Pécsen csak plusz egy fok volt a hőmérsékleti maximum.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig:

erősen felhős idő, pénteken már kevesebb helyen havazással, illetve esővel. Többfelé köd. Mérsékelt keleti, délkeleti szél. Hajnalban az utak sikosak lesznek. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 1 - plusz 4 fok között, helyenként plusz 5 fok felett.

Távolabbi kilátások:

a hőmérséklet emelkedik. /MTI/

-o-o-o-

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 59. kiadás második hírének /Nyikiforov látogatása.../ utolsó előtti sora helyesen a következő:

tájékoztatották a vendégeket a magyar büntető-igazságszolgáltatás... /MTI/

-o-o-o-

Vege



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

MTI A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B. I. kiadás 1959. március 13. 6. oldal 1. perc

## Radarral kutatják fel a rejtett csőrepedéseket - Tervszerű hadjárat a műszaki vizelszivárgások megszüntetésére

1959. március 13.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság statisztikai jelentései szerint a vízügyi tevékenységet folytató Vállalatoknál 1950-ben a víztermelés mintegy 13 százalék kárbevesszett, elszivárgott. A vízvesztéséget a rejtett csőrepedések, a korszerű és jó mérőkészülékek, továbbá a kellő gondosságu karbantartás hiánya okozta.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság szakemberei megvizsgálták, miként lehetne csökkenteni az üzemi vízvesztéséget. A rejtett repedések felkutatására két korszerű radarrendszer szerint működő elektronikus hálózathallgató készüléket szerettek be. A vízügyi szervek dolgozói éjszakanként "lőhallgatják" a csővezetékét és felkutatják azokat a pontokat, ahol valamilyen hiba folytán a víz szivarog. Ezeket a készülékeket nagyobb ipartelepeken is alkalmazzák a vállalatok kérésére. A TMK-részlegok megszervezik a tervszerű megelőzés és karbantartás munkáját. A régi vízmérők kicserélésével, illetve kijavításával el szeretnék érni, hogy a műszaki veszteség ne legyen nagyobb a megengedettnél.

Meggyeztek a Hon- és Gépipari Minisztériummal, a készletező nagykereskedelmi vállalatokkal, hogy elegendő tartalék műszer és vízmérő álljon rendelkezésükre. A mérők javításához fontos elktárszek gyártását is megszervezték. Ezeknek egy részét a Magyar Optikai Műveknél és a Fővárosi Vízművek vízmérő-javító műhelyében készítették. A technikai feltételeken kívül megtörték a rendszeres hálózati ellenőrzést. A szakvélemények szerint ha a lakosság vízparárlásait és a hálózati veszteségeket csökkentik és a hasznátalanul elpazarolt víz mennyiségnek legalább a felét meg tudják menteni, akkor az ország legtöbb városában - kivéve a fővárost - megszűnne a vízhiány. /MTI/

-o-o-o-

## Élőnyulak exportra

1959. március 13.

A Nyírség közepén, a Komocsei Állami Gazdaság vadászóváltójában nagyszabású élőnyul-"vadászatot" rendeztek. Az erdőmérnökös hálóval zárták el a vadjáratokat, s az eredményes rajtás után 4.100 nyulat ejtettek foglyul. A befogott élőnyulak kétharmad részét külföldre szállítják. /MTI/

-o-o-o-